

Laponk mal száma 10 oldal, ára 2000 korona.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Vasárnap
1924 szeptember 28.

Felolós szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 35000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen,
XXII. évf. 222. szám.

Meg kell keresni a gyilkosokat

Hogy Szolnokon külön gyűlésen ünneplik majd az ébredők Piroskákat, hogy Csongrádon ünnepeket rendeznek majd tiszteletükre, teliesen mellékes. Ünnepeleik őket, ahogy akarják, — akiket megtagadtak annak idején, amikor magukra vállalták a merényletet. Ez egészen guszpus dolga, bizonyára lesznek olyanok is, akik nem ünneplik, hiszen a szolnoki tárgyalásnak mégis volt Piroskákra egy két kellemetlen megállapítása, amelyek — ha szolnoki törvénszék ítéletének alapijál nem is szolgálnak — nem mindenkire teszik kívánatossá a felmentettek társaságát, még olyanokra sem, akik szintén a „száz százalékos magyar” tömegekhez tartoznak. Példának ékért minden józanon gondolkozó „száz százalékos magyar világosan látja, hogy rendkívül kellemetlen tény a büzbomba és a gyutacsok előkerülése a vádlottak utmutatása nyomán, ami azt bizonyítja, hogy — ha nem is ítélte el Piroskákat a szolnoki törvénszék, mégsem fehérlő duplaszárnyú angyalok ök, az ártatlanság hótízta köntösében.

Bizony akad egy-két pötty azon a köntösön, amiket nem mosott le a szolnoki ítélet és mi egyáltalán nem tartjuk kizártnak, hogy a budapesti ítéletábra amely másodfokon bírálja el a bomba-ügyet, feloldja a tegnapi ítéletet és a vizsgálat kiegészítését rendeli el. „Kétségtelen, hogy súlyos gyanúok merültek fel a vádlottak ellen” — mondja a szolnoki törvénszék ítéletének indokolása és a súlyos gyanúok fölmerülésének talán logikus következménye azoknak az adatoknak a megszerzése, amelyek alátámasztják ezeket a súlyos gyanúkat, hogy azután ítélet alapijál is szolgálhassanak. Mert azt a szolnoki törvénszék ítélete sem vonja kétségbe, hogy valakik robbantottak, három ember meghalt, huszonhártnak vére folyt és 1923 karácsonján szaporodott a számuk eggyel azoknak a bűneseteknek, melyek a gyilkosság hiánytalan felül kimerítik a rendtörvény által a magyar nemzet megbecsülése elleni büntetetre meghatározott kritériumokat, az egész világ előtt rontván a magyar nemzet becsületét, jó hírét. A nemzet becsületét, jó hírét tekintve, nem lehet egy negatív ítélettel lezár-

ni a csongrádi halálból rémes krónikáit, hanem meg kell találni, ki kell nyomozni, meg kell büntetni a gyilkosokat, akár Piroskákat, akár mások azok. Piroskákat addig hadd ünnepeleik Szolnokon. Ez olyan magány, amelybe nem illik belésszólni, De gustibus non est disputandum.

Diószeghy fegyelmet kért maga ellen a szolnoki ítélet miatt

Budapesti tudósítónk jelenti: A szolnoki ítélet nagy izgalmakat keltett a belügyminisztériumban. Kiszivárgott hírek szerint Diószeghy miniszteri tanácsos elhatározta, hogy fegyelmi vizsgálatot kér maga ellen és ezt közölte is Rakovszky Iván belügyminiszterrel. Ugyanezen forrás szerint Rakovszky belügyminiszter kijelentette, hogy azonosítja magát Diószeghyvel, aki a miniszter meggyőződése szerint, korrekten teljesítette feladatát.

A belügyminisztériumban úgy tudják, hogy miután a bíróság kimondta azt, hogy a nyomozás nem derített ki döntő bizonyítékokat, a szegedi ügyészség újabb nyomozást fog elrendelni, nem azért, hogy új bűnösöket találjon, hanem hogy újabb és most már kétségtelen bizonyítékokat szerezzen.

A szolnoki ítélet nyomán a nemzetgyűlés első ülésén liberális oldalról és fáivédő részről interpellációk lesznek.

A 33-as bizottság elé terjesztik a jövedelem- és vagyonadó-rendeletet

800 aranykoronáig adómentes a jövedelem — Vagyon csak 4000 aranykoronát érő vagyon után kell fizetni

Budapest, szept. 27. Kordnyi Frigyes báró pénzügyminiszter a tegnapi minisztertanácsban ismertette azt a tervezetet, amelyet a jövedelem- és vagyonadó 1924. évi kivételével tárgyalban készített s amelyet a nemzetgyűlés 33-as bizottságának október 1-re összehívott ülésére előterjeszt. A tervezet általános érdekű főbb rendelkezései a következők:

1. Nem fizet jövedelmi adót az, akinek 1923-ban összes adóköteles jövedelme nem volt 800 aranykorona.
2. A közszolgálati alkalmazottak szolgálati illetménye, fizetése, nyugdíj, lakáspénz, családi és egyéb pótlék, nem esik jövedelemadó alá. A magánalkalmazottak és lelkészek jövedelme csak akkor adóköteles, ha 2400 aranykoronát meghalad.
3. A házak igazolt tatarozási költségeit még akkor is le lehet vonni, ha a bérjövédelmet meghaladja. Igazoltság nélkül a bérjövédelem 30 százalékát lehet levonni.
4. A rendelet részletesen szabályozza azt, hogy a földbirtok jövedelmét milyen összegeket kell venni akkor, ha az adózó nem adott bevallást, illetőleg nem igazolta a tényleges jövedelmét. 13—20 holdig terjedő ingatlannál a felbecsülendő jövedelem összege 801—1200 aranykorona, 100 holdnál nagyobb ingatlanoknál 30—50 aranykorona jövedelmet kell venni holdanként. 15 holdnál kisebb ingatlan csak akkor vonható jövedelemadó alá, ha az átlagosnál sokkal nagyobb, holdanként 15 aranykoronánál nagyobb a kataszteri tiszta jövedelme.
5. Vagyonadót csak az fizet, akinek vagyon 1923. évi november hó végén legalább 4000 aranykoronát ért.
6. A házak értékétől az 1923. évi novemberben fizetett évi bér huszszorosa összege veendő, ha a tulajdonos akkor már a szabad bérmezállapítási jogával rendelkezett. Korlátolt bérű házaknál az 1923. évi novemberi évi bér 100-szorosa az érték.

11. A jövedelmi adó kulcsai a következők: 500 aranykorona jövedelem után 4,50 aranykorona, 800 aranykorona jövedelem után 11,50—12 aranykorona, 1,3 százalékos, 1000 aranykorona jövedelem után 15—15,50 aranykorona, 1,5 százalékos kell fizetni, 2000 aranykorona jövedelem után 40—45 aranykorona, 2 százalékos, 10000 aranykorona jövedelem után 40—45 aranykorona jövedelem után 500—550 5 százalékos kell fizetni 20000 aranykorona jövedelem után 1340—1400 aranykorona 6 és háromnegyed százalékos, 100000 aranykorona jövedelem után 20—22000 20 százalékos, 150000 aranykorona jövedelem után 46200—50800 30 százalékos, 200000 aranykorona jövedelem után 80—88000 40 százalékos.

Akinek három családtagja van, az egy fokozattal, akinek hat vagy ennél is több családtagja van, az két fokozattal alacsonyabb adókulcs szerint fizet mint amilyent a rendes adótétel szerint fizetni kellene.

12. A vagyonadó kulcsai a következők: 5000 aranykorona vagyonérték után 5 aranykorona 0,1 százalékos, 10000 aranykorona vagyonérték után 10 aranykorona 0,1 százalékos, 100000 aranykorona vagyonérték után 100 aranykorona 0,1 százalékos, 200000 aranykorona vagyonérték után 220 aranykorona 0,11 százalékos, 400000 aranykorona vagyonérték után 480 aranykorona 0,11 százalékos, 400000 aranykorona vagyonérték után 480 aranykorona 0,12 százalékos, 1 millió aranykorona vagyonérték után 1500 aranykorona 0,15 százalékos, 2 millió aranykorona vagyonérték után 4000 aranykorona 0,2 százalékos, 10 millió aranykorona vagyonérték után 50000 aranykorona 0,5 százalékos, 12 millió aranykorona vagyonérték után 72000 aranykorona 0,6 százalékos, 16 millió aranykorona vagyonérték után 160000 aranykorona 1 százalékos.

13. A fizetésre a fél a közszemlére kitétellel egyidejűleg kap fizetési meg-

hagyást. Ez ellen felebezéssel élhet a felszámolási bizottsághoz.

A 14-ik pont szerint, aki a fizetési meghagyást 1924 november hó 1-ig megkapta, az az előző pont szerint fel nem függesztett adót 1924 november 14-ig köteles befizetni. Aki a fizetési meghagyást november hó 1. után kapja meg, az a kézbesítéstől számított 15 napon belül köteles fizetni.

Aranykoronás költségvetés, létszámcsoökkentés a községekben

Budapest, szeptember 27. Az államháztartás egvensúlyának helyreállításáról szóló törvény értelmében a belügyminiszter két rendeletet bocsátott ki a kis és nagyközségek háztartásának vezetéséről és pénzügyi egvensúlyuknak helyreállításáról.

A községek háztartásáról szabályozó rendelet elrendeli, hogy

a községeknek egész évre szóló aranykoronás költségvetést kell készíteni

Az utalványozás aranykoronában, a kifizetések papirkoronában történnek.

A községi költségvetés kiadásának fedezetül az 5 százalékos kulcs szerint kiszámított átalános kereseti adó jövedelme, továbbá azok a bevételek szolgálnak, amelyeket a község a bevétel források közé veit fel.

A község a szükséghez képest, de legfeljebb 50 százalékgig terjedő pótladót

vehet ki. A rendelet megszünteti a külön községi iskolai, kisdudóvó és iparostanonc iskolai pótladót. Az utadóra nézve a hatályban lévő rendelkezés az irányadó. A költségvetést a községi, illetve a közlegyűzők olyan időben kötelesek összehívni, hogy a képviselőtestület által letárgyalt költségvetés a felszólalásokkal együtt legkésőbb szeptember végéig a főszolgabíróhoz beterjeszthető legyen. A főszolgabíró jóváhagyás végett az alispánhoz terjeszti fel, aki azt vagy jóváhagyja, vagy indokolt esetekben megváltoztatja. A megtagadó határozat ellen felebezésnek van helye a belügyminiszterhez.

A létszámcsoökkentés

A második rendelet kimondja, hogy minden község, vagy községgyűzős község alkalmazottainak létszámviszonyát felülvizsgálat alá venni és minden olyan állást, amely nem feltétlenül szükséges, megszüntetni. Ha valamely község a létszámcsoökkentést egyáltalán nem, vagy nem kellő mértékben hajtja végre, a szükséges intézkedést a belügyminiszter teszi meg. Több hivatalos álláshoz kötött rendszeres illetményt egy és ugyanazon alkalmazott nem kaphat. A községi alkalmazottaknak rendes fizetésükön felül rendes vagy rendkívüli javadalmazásként sem készpénzben, sem természetben nem utalhatók ki illetmények.

Be kell szüntetni

a nem jövedelmező városi üzemeket

A belügyminiszter rendeletben intézkedett a városok háztartásának rendezéséről. A városok üzemeinek mentálitásával is foglalkozik a rendelet és kiemeli, hogy amely üzem rentálitás tekintetében kifizetés alá esik, azt szükség esetén be kell szüntetni. Budapest székesőváros vállalkozásainak felülvizsgálatára a miniszterelnök hazaérkezése után azonnal megkezdik és a vidéki városok üzemeinek felülvizsgálatára is rövid időn belül sor kerül.

13.2 millárddal csökkent a bankjegyforgalom

A Magyar Nemzeti Bank mai kimutatása szerint a jegyforgalom a szeptember 15-iki állománnyal szemben 13.2 millárddal csökkent. Az elmúlt üzleti héten a bankkal szemben igen nagy hitel igényeket támasztottak, úgy hogy a váltótárca állománya 103 millárddal emelkedett. A jegyforgalom mindazonáltal apadt, ami arra vezethető vissza, hogy a zsrószámokra nagyobb befizetések történtek. Míg az állami számlák az augusztus 15-iki állományban 40 millárdos emelkedést mutatnak addig az egyéb számlák egyenlege 80.5 millárddal emelkedett. Ezenkívül az egyéb követelések apadása révén 76.6 millárd pénzügyi folyt be a bank pénztárába. Ezzel szemben a leszámított váltókra folyósított 108 millárdon felül devizák és valuták vásárlása folyván 10.4 millárd és az egyéb tartozások csökkentése révén 65.4 millárd pénzügyi került forgalomba.

Amerikába repül az új Zeppelin

Berlin, szept. 27. Mint a lapok Friedrichshafenből jelentik a C. R. III. Zeppelin Amerikába való utazását a legközelebbi napokban beszéljük meg. Reméljük, hogy a léghajó október első hetében utazni indulhat. Az Atlanti-óceánra való átrepülésre a léghajó készen áll. A Németország feletti nagy próbauton a léghajó 3600 km-t 38 óra alatt tett meg, ami 110 km. átlagos óránkénti sebességre felel meg. Mindenképp, aki a próbauton részt vett, különösen az amerikai vizsgáló bizottság, egyhangúlag azt a meggyőződést vallja, hogy a léghajó az Atlanti-óceánt különösebb nehézségek nélkül fogja átrepülni.

SOOS
ELSŐRANGU URISZABÓSÁGA
Kereskedelmi és Iparkamara-épület, Verbócai-utca 2.

Fűszerszükségletét
most fedezheti a legelőnyösebben
Csanak József K. Rt.
fűszer és csemegekereskedésben.
Plac-utca 51. Telefon 70.

Debreczeni színészek XXI. Benedek Gyula

A debreczeni színészek a régi időkben, mikor egy május első napjaiban a színházkeretben kivirágzottak a gömbölyűre nyírt tamariszk-bokrok, vándorutra keltek a hűthónapos szezon után. Ha kevés pénzzel is, de vidáman dobogó szívvel. Az intendatúra alatt Nagyvárad volt a háromhónapos nyári állomás. De szívesen köszöntötték a „pakifonyóváros” öreg „fabódját”, melynek községét a bihari főurak, a Rhédey, Vay grókok a Tiszák és a híres, duhajkodó „biharországi” zsenitrik dominálták. De mikor Kolozsvár „elkányázta” a nagyváradit szinkört, amely most, a sors gunnyjaként — a román uralomhoz stílusierien — sarkoraktár. Debreczen kiverekedte a Nagyváradhoz hasonlóan kifünő színikerületet: Nyiregyházát és Máramarosszigetet. Igaz, hogy kétszer kellett színész nyelven „mozdulni”, de ez csak változatosabbá tette az életet. Nyáron pedig a debreczeni színészharátok át-átrándultak Nyiregyházára. Máramarosszigetre látogatásba s nagy mulatságok estek a „Pacsirtában” a „Koroná”-ban. Egyszer így rándult át tizenkét debreczeni újságíró, s azon az éjszakán Hencidátul Boncidáig folyt a borlé s a „Koroná”-ban még a kutya is fekete-kávét ivott. Az újságírók s egyéb bo-

A belga király McDonaldnál

London, szeptember 27. Albert belga király pénteken Ramsay McDonald miniszterelnöknel volt teán. A kormány felhívatalos közlése szerint a király csak magántermészetű ügyekről beszélt a miniszterelnökkel, de olyan politikusok, akik a meghívott vendégekkel beszéltek, azt mondják, hogy a király és Ramsay McDonald között fontos tanácskozás volt a területi

biztonság kérdéséről és az európai országok kereskedelem-politikai tárgyalásairól.

Németország és Magyarország katonai ellenőrzése

Genf, szeptember. 27. A népszövegségi tanács ma megtartott zárt ülésében végleg elfogadta Németország, Ausztria, Magyarország és Bulgária katonai ellenőrzéséről szóló tervezetét. Az ellenőrző bizottság tagait a népszövegségi tanácsban helyve bíró államok közül nevezik ki.

A város elutasította a nagybérlőket haszonbérleszállítási kérelmükkel

Debreczen város jog- és pénzügyi bizottsága ma délután üest tartott, a melyen hosszas, de inkább csak elvi jelentőségű vita folyt a haszonbérleszállítások és a Lovaregylet pályáinak kibővítése körül.

A bizottság elfogadásra ajánlja a közgyűlésnek a közigazgatási bizottság által nemrég már elfogadott, közúti aranyköltségvetést.

amely szerint a bevétel 101.609.56 aranykorona, a kiadás pedig 98.187.56 aranykorona. Kimondta a bizottság azt is, hogy a kiadása felvett összegek csak az előirányzott munkálatokra fordíthatók.

Zöld József gazdasági tanácsnok terjesztette elő ezután a gazdasági bizottság javaslatát

a városi földké bérllőinek haszonbérleszállítási kérelmeiről.

Öt nagyobb bérlő és 2 kisebb — Rózsa Dániel, aki 92 holdat bérel 282 kilogram rozsról és Kovács József, aki a Guton bérel 47 holdat 280 kilogram rozsról — kérte a haszonbérleszállítást. A közgyűlés bizottságot küldött ki, amely Horváth András, Polgárv József, Jóna István és Halász Miklós gazdasági akadémiai tanár tagokból állott s ez megvizsgálta a bérlők helyzetét. A bizottság megállapította, hogy a bérlők nemcsak a szerződésben költött, de a leszálított haszonbért sem igen tudják megfizetni s ezért azt javasolta, hogy az idén kivételesen adjanak helyet a kérelmeknek. A gazdasági bizottság ma délelőtti üléséből azt javasolta, hogy a nagyobb bérlők 15 százalék engedményt kapjanak, a kisebbeket pedig egyenként bírdják el. Zöld tanácsnok viszont rámutatott arra, hogy az árverések komolyságát

veszélyeztetni, ha utólagos leszálításba belemennek. A gazdasági bizottság javaslatának elfogadása 761, a szakértői bizottságé pedig 1700 mázsa rozssal kevesebb haszonbért jelent a városnak s így ő csak annyit engedne meg hogy a bérlők a jövő október elsejével elhagyhassák a bérletet.

Hegedűs Jenő dr.: Ha kiengedjük őket a bérletből, nem tudják regresszálalni magukat. Inkább használtat kel- lene nekik adni, hogy az idej bért a hátralevő 6—12 év alatt fizethessék meg.

Markovics Elemér dr. csak a kisbérletekből való kibocsátáshoz járul hozzá, mert az utólagos leszálítás veszedelemes precedens.

Fejér Ferenc dr. szerint nem lehet az elkönnyelműsködött árverési igéret utólagos jóvátételét a bérbeadótól várni. A bérletből való kibocsátáshoz hozzájárul, egyéb engedményre nem hajlandó.

Freund Jenő dr. azt hangoztatta, hogy neki már az árverések idején is az volt a felfogása, hogy a város, amely szintén gazdálkodik, tehát tudja, hogy mennyit lehet kihozni a földből, nem egészen erkölcsös alapon áll, amikor olyan igéretet akceptál, amelyek kézenfekvően teljesíthetetlenek. A szerződések komolysága érdekében a nagybérlőkkel szemben tényleg nincs helye mérséklésnek, de a kisbérlőknek, akiknek a bér megfizérése esetleg egzisztenciájukat semmisítené meg nem zárkozik el a kérelem teljesítése elől.

Magoss György dr. polgármester ugyanezen az állásponton van. Rámutat Kovács József helyzetére, aki régi bérlője a városnak s most a rossz

termés következtében került ilvem szorult viszonyok közzé.

Fejér Ferenc dr.: Régi bérllő? Az más, az méltánylást érdemel!

Miszti Károly dr. tisztü főügyész arra mutat rá, hogy nem könnyű dolgozni a bérletből kiengedni valakit, különösen Hajdusábrón mellett, mert ott a kishaszonbérletbe adásból akkor semmi sem menheti meg a birtokot.

A bizottság végül is azt iavasolja a közgyűlésnek, hogy Kovács József haszonbérét 280 kilogrammról 150 kilogramra mérsékljék. Rózsa Dánielét pedig 282 kilogramról 200 kilogramra.

Freund Jenő dr.: Hallatlan! Ez haszonbérlet volt!

A nagyobb bérlőkkel szemben elzárkoznak a haszonbér mérsékléstől, de az ellen nincs kifogás, ha jövő október elsején elhagyják a bérletet.

A löversenyvtr bérlete

A Debreczeni Lovaregyletnek a várossal a pálya területének átengedésétől kötött szerződése 1926-ban lejár. A Lovaregylet azt kéri, hogy a szerződést 10 évre hosszabbítsák meg s a város egy kisebb tribün építése, a totalizátor áthelyezése és concoursoknál szükséges akadályok emelése céljából engedjen át még 20—25 holdat.

Zöld József tanácsnok, aki a kérelmet előadta, elének tartja azt a 8 holdat, amely jelenleg erdősítzil illetmény, egyébként pedig javasolta a kérelem teljesítését, mert — mondta — a Lovaregylet mégis csak csinál valamit a lötenyészés érdekében.

Vásáry István tanácsnok: Nem ezek csinálják a lötenyészést! Zöld tanácsnok: A Lovaregylet versenye alkalmával az idegenforgalomból s a vígalmi adóból a városnak haszna van.

Fejér Ferenc dr.: Ez tulságos luk-szus Debreczennek! Ha a jelenleg használt 30 holdat kiadnák, sokkal nagyobb jövedelmet haitana a városnak. Csak a szokásos haszonbér mellett hailladó átengedni az újabb 8 holdat, amely helyett kiiljönben is más kell adni az erdősítzeteknek.

Freund Jenő dr. elfogadja az előadói javaslatot, mert a Lovaregylet a löállomány nemcsítésének céljait előmozdítja.

Fejér Ferenc dr.: Ne áltassuk magunkat ezzel a frázissal a Lovaregylet ennek érdekében semmit sem csinál. Ott van a város törzsmérese, az arra való. Mikor a város kénytelen elzárkozik fontos kulturális érdekek elől, ilyen úri nasszóra nem telik.

A vita mindjohban szétnyult, a Lovaregylet 30 holdja mellett egyszerre csak szóba került a selyemhernyótenyésztés is a selyemtenyésztési fel-

hémlegények egy megszokták czeke az átruccanásokat, hogy amikor a debreczeni társulat „átmozdult” Máramarosszigetre, kiszálltak Nyiregyházán. Meghallották ugyanis, hogy ott egy árva színésztrupp tagjainak engedélyt adott a főszolgabíró, hogy a „Pacsirta” vendéglő színpadján játszassanak, — mert ott is volt afele pódiumos színpad még a régi időkben való, amikor a debreczeni társulatok is ott játszottak.

— Na, ezt megnézzük, — mondták az újságírók, akik közül többen s azok közt e sorok írója is, még nem láttak ripacs-előadást.

Hát csakugyan érdekes volt. Pailleon „Egér” című vígjátékát adták elő. Azért ezt, mert ebben csak egy férfiszerep van s a jól megkurtított jelenetekben egy vezető nő szerep. Elámultunk pedig ennek az egyébként ripacs-társulatnak az előadásán, azaz hogy az egyetlen férfi-szereplőn. Általános volt a nézet, hogy jobb szalon-bonvivánia a debreczeni társulatnak sincsen. Csak azt nem tudtuk, hogy miképen került ahhoz a ripacs-társulathoz.

Hát megtudtuk előadás után. Azért, mert ezt a kiváló színészt kizárták az Országos Színészegyesületből két évi időtartamra. Miért, — miért nem? — k emlékszik már arra.

Nem játszhatott Benedek Gyula magyar színpadokon csak ugy titokban, kis városokban — helységekben inkább. Az Országos Színészegyesület vezetője az ilyen dolgokra szemel

hunyt, hiszen Benedeket a legjobb magyar színészek egyikének ismerték. De meg akarták törni, — mondjuk — megbizhatatlan, összeférhetetlen természetét.

Az újságírók közbenjárására megnézte másnap vagy harmadnap a debreceni akkori igazgató, Komjáthy János is Benedeket s — ösztől kezdve szerződötté is, miután a Színészegyesület is megkönyörült a már több mint egy éve nyomorultul küzködő kiváló színész-emberem.

Benedek első fellépése, igazán nagy sikeri debüje. Bloch Trospériében („Utolsó levél”) volt, ebben a háládatos bonvivánt szerepben. Közönség, sajtó elhalmozta minden díeséretével Benedek Gyulát, aki művészt volt ugy külső, mint belső értékeit tekintve. Talán a fiatalos bonvivánt szerepekből kinőtt már koránál fogva, de a szép szál, széke, elegánsul öltözködő színészt mégis ünnepeleék a debreceni nők a „Cifranymorúság” Poprádjában, a „Proletárok” Zátomyijában is. Jobb szerepei közt voltak Tholeran („Jó barátok”), De Rion („Nők barátja”), Krisztyán Tódor „Arany ember”), Bliigny („Vasváros”), Biberach („Bánk bán”).

Mint rendező szerette volna kihasználni a társulat, mert e tekintetben is elsőrangú kvalitásokkal rendelkezett, de Benedek látszani akarta régi szerepeit. Emiatt — ismert összeférhetlensége révén egymást érték az atrocitások a színháznál. Nem akarta néldául a „Vigécek”-ben eljátszani Kó-

nyait, holott — minden kedvetlensége mellett — azt is pompásan alattotta.

Emellett mindig pénzszerzésen törte a fejét, mert gyakraq maradt pénz nélkül, pedig szép fizetése volt. Hogy milyen abszurd vállalkozásokba lovalgolta bele magát, mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy ő indította meg nemcsak Debreczen, de Magyarország legelső színházi napilapját a debreceni „Thália”-t. (Ekkor még Budapestem sem jelent meg meg a „Magyar Színpad” című, a legelső, minden sorában kizárólag színházi napilap.) Persze felszedte hónapokra a hirdetési díjakat, míg a lap egy hónapig se hirta el a kiadásokat. Annnyit inkább nem, mert munkatársaival együtt víg életet élt. A Thália megbukott, ami csak kihívta Benedek ellen a rossz véleményeket. Mint akkor mondták:

— Megbukott a Thália.

Let is nagy patália!

— Ó pedig a szezon végén, — mindeki iránt keserűséggel a szívében, elszereződött más társulatához.

Nagyon szomorú pályafutás volt a Benedek Gyula élete. Mohón áhította a színpadi dícsőséget amjt meg is érdemelt míg fiatal volt. De megöregedett s nem akart beletörődni az elvénülésbe, amely pedig épen ugy legyűrte, mint névtelen elmulása is. Saját egyéni hibája — nem a művészet — miatt nem érvényesülhetett nagyon kiváló talentumához méltó módon.

Szathmáry Zoltán.

Ne üljön fel az üres reklámoknak, férfii és női szöveteket legjobban, legolcsóbban csak a WEISZ EMIL posztó- és gyapjuszövet üzletében vásárolhat, KOSSUTH-UTCA 1.

ügyelőség fáival kapcsolatosan. Markovits Elemér dr. azt követelte, hogy tocsolják a poros debreczeni utcákat. Freund Jenő dr. pedig a 25 százalékos szénárasításra hivatkozva sürgette a jobb közvilágítást.

Végül is megszavazták a Lovoregyetnek az újabb 8 holdat azzal, hogy az azon emelkedő épületek is a város tulajdonába mennek át.

A forgalmi adóhivatal vezetőjének

Nagy József ny. pénzügyvizsgáló-nak kérelmére foglalkozott a bizottság az ő fizetésének megállapításával. Javasolják a közgyűlésnek, hogy Nagy József javadalmazását a VIII. fizetési osztály 3. fokozatának megfelelő fizetésben állapítsa meg azzal, hogy 5. illetve 3 év alatt elérheti a VII. fizetési osztályt. Megállapították ezenkívül számára a 4 öl fállatmennyit kedvezményes árában, felesége részére pedig halála esetén fizetésének felét kégydíjképpen.

Sőreghy János segédmuzeumőrnek, akit a bécsi Collegium Hungaricumba vettek föl, október elsejétől 10 hónapi félfizetéses szabadságot engedélyeztek. Sőreghynek azonban kötelezőt kell kiállítani arról, hogy képesítése után három évig szolgálja a várost.

Letartóztattak egy Batthyány-grófnőt?

Páris, szept. 27. (Havas.) Steiner volt osztrák konzul jelentésére Monte Carlóban letartóztatták Batthyány Ella grófnőt (?) aki báró Salliern természetes leányának adja ki magát. Steiner azzal vádolja meg a grófnőt, hogy nem tud elszámolni hatszázezer svájci frankról, amelyet Svájcban való távozása előtt adott át a grófnőnek megőrzés céljából.

Szarvas a Csokonai-színház nyári állomása

A debreczeni Csokonai-színháznak több mint tíz év óta nincs nyári állomása s ezt állandóan és bizonyos joggal panaszták is a színház igazgatói. Részint azért, mert Debreczen nem bírja meg a kánikulába kivuló tízenegy hónapos szegényt, másrészt pedig azért, mert az igazgatókat a tagok szüneti gázsija is terhelté anélkül, hogy valami bevétel lett volna.

Kardoss Géza, a Csokonai-színház igazgatója többször megkísérelte már, hogy nyári állomáshoz jusson. Először Budára gravitált, de ott Sebestyén Géza pozíciója szinte megintáhatatlan s nem kísérte siker a Szolnok megszerzéséért folytatott küzdelmét sem. Most azonban — mint budapesti tudósítók jelenti — végre nyári állomáshoz jut a Csokonai-színház, mert a kultuszminiszter az 1924-25. szini évdra Kardoss Gézának Debreczen és Szarvas székhellyel adott működési engedélyt.

Szarvasnak a Csokonai-színházhoz való kapcsolódása remélhetőleg sokat lendít a Csokonai-színház nyári dolgain s a színházgató működés körébe kitérülése Debreczenre is haszonnal fog járni. Hiszen nem egyszer engedték meg a Csokonai-színházban minden másképp menne, ha megvolna a nyári állomás s most, hogy Szarvas immár a debreczeni színi kerülethez tartozik, egy súlyos okkal ismét több van arra, hogy a Csokonai-színház visszanyerje helyekbeli nivóját.

A kultuszminiszter egyébként Debreczen környékén a következő színházgatóknak adott concessziót:

Darvas Jenő—Darvas Ernő: Berettyóújfalú, Derecske, Nagyléta, Biharagybajom, Abádszalók, Tiszapolgár, Tiszalök, Büdžzentmihály, Mezőkeresztes, Fehérgyarmat Püspökkladány.

Heltai Hugó: Nyiregyháza, Kiszvárd, Czegléd, Nagykőrös.

Lászlófy V. Bódog: Hajduböszörmény, Hajdunánás, Újfehértó, Mátészalka, Nagykálló, Nyírbátor, Csenger, Mándok, Nyírmada, Vásárosnamény Hajdudorog.

ŐSZI KALAPUJDONSÁGOK
FRANK EDÉNÉL

Erdélyben elkobozták „Az elnémult harangok”-at

Kolozsvár, szept. 27. A sziguranca-felügyelőség táviratát küldött az összes sziguranca-nak, hogy azonnal kobozzák el Rákosi Viktornak „Az elnémult harangok” című regényét. Az örökbecsű regény elkobzását

sememivel sem indokolták. A sziguranca csak annyit mondott ki, hogy a regényt Erdély könyvkereskedésében több árulni nem lehet. Az egyes városok sziguranca már eleget is tettek a rendelkezésnek.

A tábla jóváhagyta az „Elit” illatszertár kényszeregyezségét

Nagy feltűnést keltett néhány hónappal ezelőtt a debreczeni törvényszéknek az a határozata, amely — szakítva a kényszeregyezési ügyekben eddig követett gyakorlattal — nem hagyta jóvá Horváth Sándor debreczeni illatszertárkedő, az „Elit” illatszertár tulajdonosa kényszeregyezési ajánlatát annak ellenére, hogy a kényszeregyezési tárgyaláson a hitelezők a miniszteri rendeletben előírt kétharmad többséggel elfogadták az ajánlatot. A törvényszék abból a tényből, hogy az adós üzletben nagy hiányok voltak, azt a következtetést vonta le, hogy az adós csalárdul járt el, már pedig a rendelet szerint ebben az esetben a bíróságnak meg kell tagadnia a jóváhagyást.

Horváth Sándor ügyvédje dr. Fényes Endre után felfolyamodott a végzés ellen s kifejtette, hogy a kényszeregyezési eljárásra mindig az üzletben felmerült hiányok és passzívumok adják meg az indító okot és hogy a kényszeregyezési eljárásnak éppen az a célja, hogy a hitelezők a esődköltségek elkerülésével még hiányok esetén is megkapják azt, ami megmenthető. Rámutatott továbbá arra, hogy a bíróságnak joga van ugyan a kényszeregyezési ajánlatot visszautasítani, de nem köteles erre és ha a kényszeregyezési ajánlat a státushoz képest magas s a hitelezők-

nek érdekük azt elfogadni, úgy nem szolgálja a bíróság a rendelkezés ki-tűzött célt, ha megtagolja a hitelezőket követeléseik megmentésében.

A debreczeni kir. ítélőtábla Oldh Miklós dr. tanácselnök elnöklésével a napokban tartott ülésén Réczei Sándor dr. kuriai bíró előadásában foglalkozott a felfolyamodással és megváltoztatva a törvényszék végzését, jóváhagyta a kereskedő és hitelezői között létrejött egyezséget. A tábla kimondta, hogy még abban az esetben is, ha a kényszeregyezési eljárásról szóló rendelet 54. szakaszában említett és a kényszeregyezés megtagadására okul szolgáló esetek forognak is fenn, mégis jóváhagyandónak találja az egyezséget, ha az a hitelezők nyilvánvaló érdekét szolgálja. Ebben az esetben pedig annyival inkább kézenfekvő volt az, hogy az egyezés jóváhagyásával a bíróság nem az adós-nak, hanem a hitelezőknek tesz szolgálatot, mert az adósan kívül ugy szólnán valamennyi hitelező felfolyamodott az egyezés jóváhagyását megtagadó végzés ellen.

Ugy kereskedő, mint jogász-körökben élénken pertartkálják a kir. ítélőtáblának nemcsak jogi, hanem kereskedői érzékről tanuskodó végzését, szövegség; tanácsban helyvel bíró államok sorából pevezik ki.

Radics találkozik Sándor királylyal

Belgrád, szept. 27. Zágrábi újságok szerint a horvátoknak a Davidovics-kormányba való belépése után Sándor király valahol Belgrádon kívüli találkozik Radicsal. A találkozás után Radics Belgrádba utazik és részvesz a parlament tanácskozásain. A találkozás célja volna helyreállítani a közvetlen érintkezést a korona és az eddig cüenséges magatartást tanúsító horvát nép parlamenti képviselői között. Mihelyt a király és Radics között meg egyezés jön létre a jugoszláv királyságnak angol mintára való

demokratizálásáról, a horvát nép eltekinthet a független horvát köztársaság kikiáltására vonatkozó követeléseitől.

Belgrád, szept. 27. Miután a politikai helyzet alaposan megváltozott azáltal, hogy a Radicspárt belép a kormányba, a király holnap vagy holnapután visszatér, hogy meghallgassa Davidovics miniszterelnök jelentését. Valószínű, hogy királyi ukáz fog megjelenni, amely elrendeli a kormány átalakítását.

Közokirathamisításért elítélt lakáshivatali előadó

A debreczeni lakáshivatalnál 1922-ben nyomára jöttek annak, hogy dr. Sebestyén Jenő, lakáshivatali elnök, illetve dr. Joó István helyettes elnök nevével ellátott hamisított lakásigazolványok vannak forgalomban.

A megindított nyomozás során kiderült, hogy a hamisításokat Fialkovic Gyula előadó követte el akit a debreczeni törvényszék közokirathamisítás büntetése miatt egy évi börtönrre ítélt.

Fialkovic felebbezése folytán az ügy az ítélőtáblához került, amely ma a törvényszék ítéletének megváltoztatásával a büntetést hat hónapi börtönrre szállította le.

Gyönyörű nyakkendő-ujdonságok Frank Imrénél

ÚJ ÜZLET! ROTH IMRE ÚJ ÜZLET!
Csapó-u. 37. sz. divatáruházában Burgondia sarok

női és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, sephir, női, férfi és gyermekharisnya és rövidáru szükségletét meglepő olcsó árában szerezheti be.

ÚJ ÜZLET! Tiszviselőknak árengedmény!!! ÚJ ÜZLET!

HIREK

— Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban: a Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Seress Béla, délután 5 órakor Marton Sándor, a Kistemplomban dé. órakor Perpéthy Ferenc, délelőtt 11 órakor Baja Mihály, délután 3 órakor Seress Béla, a Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Peleskey Sándor, délelőtt fél 12 órakor új. istentiszteleten Uray Sándor, délután 5 órakor Hegedűs Kálmán, az Arpád-téri templomban délelőtt 10 órakor Szele György délután 3 órakor Diószeghy Mihály, az ispotályi templomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Ferenczy Gyula, a szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál Magyar Bertalan, a kórházban délelőtt 10 órakor Kántor József, a Nyilastelepen délután 4 órakor prédikál Keresztury József, a tanházban: Halápon Siposs Imre, Szepesen Kocsis János, Pacon vallásos ünnepély, prédikál Mezei Béla.

Ennekarok szereplése szept. 28-án vasárnap a ref. templomokban: Kistemplomba nd. e. 9 órakor a Tempiomegyesületi Vegyeskar, I spotályi templomban d. e. 10 órakor a Horthy-dalárda.

— Az ipartestületi elnökválasztás. A debreceni ipartestület elnöki tiszt-ségére, amely Németh Aladár lemondásával üresedett meg, — mint ismeretes — az ipartestület előjárósága által kiküldött jelölőbizottság Varjassy Imre neves iparost jelölte. Ezt a jelölést az előjáróság teljes egészében magáévá tette s a holnap, vasárnap délelőtt 10 órakor tartandó rendkívüli közgyűlésen Varjassy egyhangu megválasztását fogja javasolni. Tekintve hogy a jelölt az iparoság körében osztatlan szeretetnek örvend, megválasztása minden valószínűség szerint egyhangu lesz.

— Konfirmációi előkészítés. Felhívom az iskolán kívüli ifjúságot és a szülők figyelmét arra, hogy az iskolába nem járó és még eddig nem konfirmált leányok és fiúk számára a kollégium földszint 4. sz. termében kedden délelőtt 10—11-ig és pénteken 9—10-ig konfirmációi órákat tartunk. Jelentkezés ebben a hónapban a jelzett órákban és helyen. Uray Sándor ref. lelkesítőestület moderátor.

— A Kossuth-dalkör közgyűlése. A Kossuth-dalkör október 5-én d. e. 10 órakor az iparostanonciskola 5. számú tantermében rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tagokat meghívom. Tárgy: 20 tag a közgyűlés összehívását kérte. Az elnökség.

— A villamos áramszolgáltatás korlátozása. Ertesítük villamosáram-fogyasztó közönségünket, hogy f. hó 28-án vasárnap reggel 7 óratól déli fél 12-ig a Deák-, Hunyadi-, Piac-, Kossuth-utca, Degenfeldtér, Péterfia-utca, Simonyi-uton, Károly Ferenc József-, Komlóssy- és Andrássy- és Bözörményi-uton a hálózatunkon eszközözlendő javítások miatt nem lesz áramszolgáltatás Villamosi vállalat.

— Kövess tábornagy temetése. Budapesti tudósítók jelenti: Kövess Hermann báró tábornagy holttestét a MFTR Tahy nevű gőzhajója ma hozta hazra a fővárosba. Délután fél 5 órakor érkezett a holttestet szállító hajó az Eötvös-téri hajóállomásra. A Győr város előtti Gönyű községbe ma reggel érkezett meg a hajó. A Gönyűi hajóállomáson a gvőri helyőrség tisztelgett. A hajó továbbindulásakor a tisztesség bucsulövéseket adott le. Gönyűben szállt fel a honvédség díszőrsége is a hajóra. Az Eötvös-téri hajóállomáson utabb uti-szes katonai küldöttség fogadta a tábornagy holttestét szállító hajót. A temetés hétfőn délután 4 órakor lesz a tisztí kaszinó épületéből. Kövess tábornagy holtteste ott fog nyugodni Görgey Arthur síriával szemben. A temetési szertartást Raffay Sándor evangélikus püspök végzi.

— A macedon szervezetek összekülvése a szerb király ellen. Belgrádból táviratozzák: A Politika mai számában azt írja, hogy Macedoniában egyes szervezetek bosszút esküdtek Alexandrov Tódor haláláért, mert szerintük Belgrádban vannak az igazgyilkosok. Elhatározták, hogy a délszláv állam vezető politikusaik, de elsősorban Sándor királyt elteszik láb alól.

— Eljegyzés. Egri Magoss György és neje vajdahunyadi és felsőszilyvási Dragotta Natalia leányát Kármán eljegyezte cécei és dancsházi Kovács Gyula vaskereskedő. (Minden külön értesítés helyett.)
Dr. Gottlieb József eljegyezte Feldmann Terát Kabáról.

— Új iparendelvények. A városi I. foku iparhatóság a múlt héten a következő új iparigazolványokat adta ki: Papp Lajos butorkereskedő, Pocsai Gyula fuvaros, Mikó Imre tanácsos, Jakab Zsigmondné szatócsüzlet, Sárkány Péter bádógos, Kis Imréné öcskaruha keeskedés, Gáspár Imre építési vállalkozó.

— Öngyilkos lakatos. Pító Béla 27 éves lakatos ma délelőtt Kigló-utcai lakásán felakasztotta magát. Mire rátaláltak már meghalt. Tettének oka ismeretlen.

— A hortobágyi törzshírszót földje. A Hortobágyi Törzshírszót mint szövetkezet 60 hold földet kér bérbé a várostól a Hortobágyon évi 65 kilogramm buza használatért a törzshírszót céljaira. A jog- és pénzügyi bizottság javasolja a közigyelésnek a kérelem teljesítését azzal, hogy a használat legelőbér címén szedik és a szövetkezet által emelt épületek a szerződés tárgyával a város tulajdonává lesznek.

Ne okozzon gondot,

hogyan hol szerezzék be ruhatáruházi szükségleteiket.
Tetőtől talpig ruházódhatnak az őszi időnyre

minden elképzelhető ruházati cikkben dusan felszerelt, szolidnak elismert üzleteinkben:

ARANY BIKA DIVATHÁZ
Bika szálló épület és

APOLLÓ divatáruház

Miklós-utca sarok.

Raktáraink túlszűfolsága miatt árainkat **20%-kal** leszállítottuk.

Ezen tényit bizonyítják a nálunk lejett áraink is.

Saját érdekében csulesszik, ha árúink jó minőségéről vételkényszer nélkül meggyőződök.

Francia velour kabát	240,000 K
150 sz. angol férfi szövet	128,000 K
100 sz. gyapju kazán	85,000 K
110 sz. puplin szövet	105,000 K
140 sz. sötétkék és fekete kamgarn ruhára	100,000 K
150 sz. raglán szövet	145,000 K
160 sz. trikóselyem	160,000 K
100 sz. trikóselyem	90,000 K
Francia crep de chinek minden színben	185,000 K
Prima mosó divat flanel	55,000 K
» » » barchet	44,000 K
» schiffon és vászon	24,000 K
» Goldberger karton	22,000 K
Legfinomabb ing zefir	32,000 K
Gyapju kötött kabát	265,000 K
Kötött divat mellény, tiszta gyapju	195,000 K
Glória női és férfi esernyők	260,000 K
Csodaszép fátjol harisnya	60,000 K
Finom strapa harisnya	35,000 K
Ia vászon női ing	60,000 K
Ia zefir férfi ing	110,000 K
Rövid alsónadrág	65,000 K
Hosszu alsónadrág	85,000 K

Paplanok nagy választékban.

Tisztviselőknök külön árkedezmény!

Kártyarazzia a Ferencvárosi Demokrata Körben

Este 10 órakor a főkapitányság detektívjei megjelentek a Ferencvárosi Nemzeti Demokrata Kör Borárostér 2. szám alatti helyiségében s miután mint klubtagok beszívárogtak a kártyaszobákba, a razziat vezető főfelügyelő intése rátekett kezükre a kártyaasztalra, ahol chemin de fer-játsoztak. A játékosok leugráltak: a detektívek négyes sorokba állították őket és bekísérték a főkapitányságra.

— Felakasztotta magát egy elmebajos földmives. Erdei Antal Tanító-utcai földmives tegnap délután a Bánkon lévő tanyáán felakasztotta magát. Erdei hosszú idő óta bukomorságban szenvedett. Mióta elméje megzavarodott esa ádia állandó felügyelő alatt tartotta. Tegnap bányai tanyáán egy őrizetlen pillanában kiment az erdőszélre és ott felakasztotta magát. Mire rátaláltak már meghalt. Miután kénségtelen, hogy Erdei öngyilkosságát követett el, az ügyészség megadta az engedélyt eltemetéseére.

— A hannoveri tömeggyilkos. Berlinből táviratozzák, hogy a hannoveri tömeggyilkost, Harnannt az elmeorvóintézetből, ahol megfigyelés alatt volt, ma visszavitték a fogházba. Az utóbbi időben több alkalommal akart öngyilkossági kísérletet elkövetni, de ápolói megakadályozták. A gyilkos, aki toszága elejn állandóan dühöngött, most teljesen apatikus, még védőjével sem akar beszélni.

— Orgonahangverseny lesz a Kosuth-utcai ref. templomban. Október hó 5-én, vasárnap délután öt órakor. Magas színvonalon álló művészi és vallásos jellegű műsort sikerült összeállítani, amelyet legközelebb részletesen ismertetünk. Jegyek a központi lelkészhiatában már kaphatók (Kálviny-tér 17.). Az orgonahangverseny kettős jótékonycélú is szolgál felhívjuk rá olvasóink figyelmét.

— A Béke-sy Béla Vivó Club ezaton maradt közgyűlése október hó 1-én maradt közgyűlése október hó 1-én délután 5 órakor lesz megtartva a városháza kiskücskermében.

— Új női varroda Fűvészkerület 12 Kurz nővéreknek. Zimányi Aranka.

— Szőnyeg gobeinszővő tanfolyamon tanfolyányokat felvesszük. Legfinomabb anyagok, művészi sznyegtervek jutányosan beszerezhető Jágloszkynél. József kir. herceg-u. 40.

— Perzsaszőnyegek előrendű kivitelben, minden méretben kaphatók, megrendelhetők Jablonszkyménél. József kir. herceg-u. 40.

— A Turul Cipőgyár R. T. budapesti igazgatósága értesíti a Debrecen város és vidéke n. é. közönségét, hogy debreczeni nökiüzletük vezetésével Kálmár Adolf urat vállalatunk egyik legrégebben működő tagjává bíztuk meg, ki a n. é. közönséget a legteljesebb megelégedésre fogja kiszolgálni.

— A magyar koronának az angol fonthoz való viszonylata stabilizálódott, mért is az őszi és téli időnyre

A defilrozás alól csak két idült szív-bajos és egy harmadik egyén kapott felmentést, aki a könnigrázi esatában kapott sebére hivatkozott. Ők hárman konfilson tették meg az utat a főkapitányságra, ahonnan igazolás után elbocsátották őket. A lefoglalt 8 millió korona jatekpénzt és egyéb kártyarekvizitumokat a mellékvicán várakozó teherautón szintén a főkapitányságra szállították és lefoglalták.

— már kizárólag angol árut szereztünk be. Télikabát-, raglán-, öltönyszövetleink a legfinomabbak és olcsó árban beszerezhetők be. Fischer Adolf és fia posztókereskedő cégnél. Piac-u. 61. Vételkényszer nélkül sziveskedjék különlegességekben is dus raktárunkat meglátogatni, mielőtt szövetszükségletet beszerezne.

— Szörmeárúk saját készítményekben legnagyobb választék u. m.: sealekin bundák, sport női, férfi, Nappa férfi és női kabátok Végh szörmeárúházában. Piac-utca 4.

— Női leher és szines ilic modellkalapok már szövötvener koronától kaphatók Kalanüzemben. Piac 9.

— TUKÖRGYARTAS, üvegcsiszolás, régi tükrök ujja ön tőse Sipkovits Béla Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

— Mirjam és Hevesi imakönyvek egyszerű, valamint a legfinomabb bős és csontkötésekben, fordításos imakönyvek az izr. ünnepekre rendkívül nagy választékban kaphatók Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében.

— Mielőtt gyapjuszükségletet beszerezne okvetlen értdklődjön Kupfer posztosnál, Kistemplombazár. Vételkényszer nélkül.

— Svájci sapkák minden színben a legolcsóbb áron kaphatók a Kalanüzemben, Piac-u. 9.

— Fényképek művészi kivitelben Varga fényképésznél készünek Piac-utca 43.

— Uridivat férfi ruhákat jutányosan készit, előrendű munka. Tisztviselőknök árengedmény. Sztepanov, Darabos-utca 44. Tanuló fizetéssel felvettik.

— Izléses olcsó címéblákat készit Buray címfestő Darabos-utca 43.

— Orvosi háskötők, vidékieknök 6 óra alatt próbához Goldstein Karolinánál.

— Vagon cserépkályha megérkezett. Árakást, tisztást vállal Krisch Piac-u. 89. Telefon 12-18.

— Divatos férfi ruhákat jutányosan készit Keresztési uriszabó. Varga-utca 1. szám.

— Précz kárpitosnál Hatvan-utca 41. hencserek, plüsch. szövötdíványok, afrik löszormatracok készen kaphatók.

— ÜNNEPI IMAKÖNYVEK (Machsorok) izr. ünnepekre Hevesi és Mirjam-imakönyvek egyszerű és finom kötésekben, ugyszintén ünnepi alkalmi köpölapok nagy választékban kaphatók Aczél Henrik modern antluáriuma könyv- és papirkereskedésében. Eisz Takarékpénztár-palota.

CSISZOLT AUTÓ- ÉS AJTÓ VÉDŐÜVEGLAPOK

SIPKOVITS tükör- és üvegcsiszológyárában megrendelhetők. Sziv-utca 14/15. Telefon 356.

Már mindenki tudja, hogy a legolcsóbb és a legszebb SZÖVETEKET FELDHEIM IMRE posztóházában Kossuth-u. 6. vásárolhat.

Jönn!

Ceylonnak, Jávának, Sumatranak, Kinának leghiresebb ültetvényeiből

FÉLEGYHÁZY JÁNOS cég

által importált triss termései

Tea!

— Értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy gyárunkban a parkett készítését bevezettük. Lerakást, pulcolást, viaszkolást legolcsóbb napilapokban vállalunk. Garantált jó munka. Ugyszintén egyszerű autos ablakokat minden méretben kicsinyben, nagyban árusítunk. Tisztelettel Jancsó Kálmán és Társai. Gvár: Bérczi-utca 3. Telefon 1035. Üzlet: Színház átjáró. Telefon 1030.

— Ingyen utazás a Margit-fürdő vendégel számára. A villamoskalauzoknál 10,000 koronáért gőz- vagy kádfürdőjegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda és visszautazásra is jogosítanak. Az elismert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes üzemben, az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. A n. é. közönség igényeit kielégítendő, a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel lett kicserélve.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
VASÁRNAP: Délután: **Árvácska.** Operette. Este: **Huncut a lány.** Operette. Bérlétszűnet.
VASÁRNAP d. u.: **Árvácska** Este: **Huncut a lány.** Bérlétszűnet.
HÉTFŐ: **Huncut a lány.** A) bérlet.
KEDD: **Huncut a lány.** B) bérlet.
SZERDA: **Huncut a lány.** C) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: **Annuska.** D) bérlet.
PÉNTEK: **Antónia.** C) bérlet

A színházi iroda hírei:
Az idei bál zezonban biztos, hogy a Huncut a lány operett fűlbemászó és talpaláváló zenéjére fogják a Mürröntéle Prototokat és Shimmyt táncolni. A fényes kiállítás és kiváló előadás rendkívüli sikert hozott a Csokonai-színháznak.
Zalkovitz népszerű zenéje csendül fel az Árvácska operettüben, mely ma délután 3 órai kezdettel kerül megismétlésre.

Dohnányi október 5 hangversenyei iránt rendkívüli az érdeklődés. A zenekedvelőkör tagjainak száma hat-százra emelkedett.

Mozgósínházak

Meteorban vasárnap „A vén komédia” és a „Benzin király”. 2 előzer egyszerre.

URANIA. Nevető-est. Zoro és Huru küzdelméi a sárkánnyal. Hétfőn *Haj-sza egy örökség után*, nagyszabású kalandorfilm. *Fix-Fox, burleszk.* Jön! J'Accuse.

VIGSZÍNHÁZ. *Zendai fogoly* Alice Derrryvel. Hétfőn: Világattrakció: *Kékszakáll nyolcadik felesége.* Gloria Svanson legjobb szerepe. Jön. *Notre-damei toronyőr,* legnagyobb világfilmattrakció.

RISKÓ BÉLA
ANGOL ÉS FRANCIA
NŐIDIVATTERME
Passage, Ferenc József-ut 28.

Szörmekabátok
2.500,000 K tól.

Szörmekabátok
(gyermek) 600,000 K tól.

Szörmeboák
250,000 K tól.

Szörmek darabonként eladásra legolcsóbban.

Szörmek javítását, alakításokat legolcsóbban eszközöl.

LIPCSEI SZÖRMEHÁZ
Kohn Sándor szűcsmester
Bika-épület, a mozi bejártnál.

KALAP
a legnagyobb választékban
100 ezer koronától

Wernernél
Piac-utca 72.

SPORT

A vasárnapi program

Vasárnap délután az elmaradt Észak-Kelet válogatott mérkőzés helyett a nagyverdej pályán fél 4 órakor a DTE-DKASE Hősök lobogója mérkőzés kerül eldöntésre. A két régi rivális legutóbb két héttel ezelőtt találkozott a bainoki mérkőzések során, 1:1 döntetlen eredménnyel. Most is az eldöntetlen eredmény a legvalószínűbb, bár a szokott heves iramú mérkőzést a pályanaivlag jobb kondícióban levő bármelyik csapat megnyerheti. **Eiró Káldy Zsigmond** lesz.

A DMTK Nyíregyháza játszik barátságos mérkőzést a Bőrsőkkel s előreláthatólag győz is. A II. osztályú bajnokságot folytató küzdelemben a D. Postás SE Törökszentmiklóson az ottani MOVE SE, a Ny. Postás SE pedig Nagykállón a NSE ellenfele lesz. A postás csapatok veresége várható mindkét mérkőzésen.

Kelet atlétái vasárnap Dél atlétáival mérköznek kerületközi versenyen Szolnokon. Kelet legerősebb gárdáját

indítja, mert ki akarja köszörsülni azt a kettős esorbát, amij legutóbb egyrészt Szolnokon szenvedtek — Debrecen reprezentatív atlétái, másrészt pedig Budapesten a kerület válogatottjai, ahol Dél mögé szorultak a pontversenyben.

A labdarugó kerület a tiszta amatőrségért. Érdekes felszólalás hangzott el a csütörtöki lakomán, ahol a labdarugó kerület tisztikara bucsúztatta dr. Zempléni Gusztáv ügyvezető elnököt. Ferenczy Károly, a kerület elnöke ugyanis felkészítőjében határozottan a tiszta amatőrszellem mellett foglalt állást s leszögezte, hogy a vidéknek, elsősorban a keleti kerületnek tekintet nélkül Budapest állásfoglalására, határozott szándéka a maga hatáskörében keresztülvinni a tisztogatást a tiszta amatőrség érvényesülése érdekében. A nyílt állásfoglalás nagy feltűnést keltett s azt a kerület jelenvolt vezetői olyan helyesléssel fogadták, hogy egyesek szerint a legközelebbi válogatott mérkőzésen a kerület már nem ad munkabérmegtérítést és fűrdőpénzt a játékosoknak, mert maga akar jó példával előfárni az amatőrségben.

**Legszébb Legjobb
Legolcsóbb**

férfiruhaszövetek
csak
Feldheim Dezsőnél
(Piac-u. 67.) szerezhethők be.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona = (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 15.610-92 papirkorona)

Üzletlen volt a részvénytőzsze

Budapest, szept. 27.
A mai tőzsdei szünetnapon a részvénytőzsze magánforgalmában alig volt üzlet. A berlini és a bécsi tőzszeék gyengülésének hatása alatt és a hétfői és keddi zsidóünnepnek miatt általános tartózkodást mutattak az ügyzők s a lefelé fordított forgalom a bankok és a bizományosok között alig jött létre néhány kötés. Csak a Magyar Hitel, Kereskedelmi Bank, Tröszt és Bk iránt volt kisebb érdeklődés. Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:

Magyar Hitel 435-437, Osztrák Hitel 154-156, Kereskedelmi bank 1050-1060, Magyar-német 23, Pesti hazai 3000, Fonlière 140.
Első budapesti 110-111, Borsod-miskolci 123-125, Hungária 88-92, Kőszén 2500, Salgó 445-455, Urinkányi 665-670.
Athenaeum 102-106, Pallas 145-155.
Ganz-Damub. 2000-2050, Ganz Vill 1070-1080, Rima 135-136.
Ofa 500, Nacsi 1900-1950, BUR 300-305, MFTR 195-200, Levante 158-160, Nova 130-134, Államvasutak 435-440, Tröszt 168-170.
Georgia 315-320, Stummer 1900-1922, Karton 88-90, Goldberger 130-135, Pamut 160-170, Gumi 245-255, Brassói 295-300.

Nemesfémárak
Ezüst egykoronás 6060-6270, két-koronás 12120-12540, forintos 16280-16800, ötkoronás 31000-32100, színezüst 1480-1520, szinarany 51-

52000, arany huszkoronás 333-336000 plátina 210-220000 korona.

Zürichi zárlat
London 2347, Nev-York 525, Brüsszel 2560, Milano 2305, Prága 1570, BUDAPEST 68, Bukarest 270, Belgrád 730, Páris 2770, Hollandia 203.10, Berlin 125, Bécs 74.10, Szófia 382, Varsó 101.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Angol font 342-346000, Dinár 1053-1074, Dollár 76700-77260, Leva 547-562, Lira 3360-3395, Hollandi forint 29565-29820, Belga frank 3735-3765, Dán korona 3195-3330, Norvég korona 10605-10790, Svéd korona 20305-20465, Amsterdam 29865-30020, Belgrád 1073-1079, Bukarest, lei 397-401, Brüsszel 3765-3785, Kopenhága 13395-13465, Krisztiania 10805-10865, London 345000-347000, Milano 3380-400, New-York 77200-77900, Páris, francia frank 4070-4100, Prága 2309-2320, Szófia 562-566, Stockholm 20575-20665, Bécs osztrák korona 108.95-109.55, Zürich, svájci frank 14705-14780, Cseh korona 2289-2308.

5000 koronával drágult a buza

A mai terménytőzsden az irányzat nyitáskor barátságos volt. A tőzsdei közepre felé erős kereslet következtében a spekuláció vásárlásokba kezdett. Ösztönserőleg hatott a piacra az amerikai árutőzsdekről érkezett rendkívüli szállásdúság híre is. Bár

zárlatkor az irányzat kissé gyengült, mégis a buza és a rozs egyaránt 5000 koronával drágult.

Hivatalo árak: 76 kilós tiszavidéki buza 422.5-427.5, egyéb 420-425, 78 kilós tiszavidéki 432.5-435, egyéb 430, 432.5, rozs 385-390, a többi változatlan

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 20, mind elkelt. Ának: zsirsertés öreg I. r. 25.5-26.5, fiatal nehéz 27.5-28, közép 26.5-27.5, könnyű 25.5-26.5. Zártvásári felhajtás 21, eladatott 16, árak a fentiek.

AZ
IRÓGÉPTECHNIKA
csodája
PROTOS
Vételkötelezettség nélkül díjtalanul bemutatja a magyarországi vezérképviselőség:
Hegedüs és Bory
Debrecen, Király-u. 4.
Telefon: 8-75.
Jókarban levő, használt írógégek felelősség mellett 1 millió K-tól feljebb kaphatók.

Faértékesítő és Áruforgalmi Rt.
fa- és széntelape
PESTI-UTCA 2. szám.
Házhoz szállít azonnal
tűzifát aprítva és hasábolva, valamint vagon-telekben és esőeredő
porosz szenet.
Telefon 13-95.

UJÓLAG
kérjük a magyar közönség támogatását
„SENATOR”
schweizer szivarka-hévelygyár r.-t.
Kaphatók a Nagytőzsdeben.

VARJAS NŐI-DIVATTERME
Jutányosan készít divat szerint ruhákat, kosztümöket, kabátokat.
VARGA-UTCA 1.

Olcsó hét!!
Emerich Samu
nagy bazárüzletében
Csapó-u. 7. szám.
Férfi munkás ingek . . . 42,000 K-tól
Férfi lábravalók . . . 29,000 "
Férfi munkás cipő . . . 160,000 "
Női szűrés cipő . . . 180,000 "
Női fél cipő . . . 150,000 "
Fehér varrott vászon női cipő 35-40-ig 115,000 kor.
Fehér varrott férfi cipő 40-45-ig . . . 145,000 "
Bébe cipő 20-22-ig . . . 40,000 "
Eszernyők nagy választékban.
Olcsó hét!!

A megérkezett!
párisi és bécsi modellek után
legszebben fest, vasal, alakít
a „TURUL” Piac-u. 32.

BUTOROK
ebédlők, hálók, uriszobák, szalon börgarnitúrák, hencser, matrac, Schöberl-ágyak jutányos árakban kaphatók a színház átjáróban. Gyár Bárczi-utca 3. sz. Kárpitos munkát Szántó Zsigmond készíti.

Önkéntes árverés
Batthyány-utca 10. szám alatti lakásban levő összes (3 szoba) lakás- és konyhaberendezés 1924 október 4-én, szombaton reggel 9 órakor kezdődő önkéntes árverésen a legtöbbet ígérőknek eladatik. — A tárgyak jegyzéke megtekinthető dr. Lintner kir. közjegyző Piac-u. 46. sz. alatt és Cseley Gyula ingatlanforgalmi irodájában a hivatalos órák alatt.

Öltönyt
felöltöt, telikabátot elegánsat, jót és olcsót felelősség mellett méret után részletre is leggyorsabban készít az
Arany Bika-divatház
Bika-épület. Piac-utca.

Burgonyát
egy bel-, mint külföldi piacokon legmagasabb napi áron értékesítünk. Tessék egy próbamegbeszélés kíséretében tenni. Legmészebb menő anyagi garancia. Feladott árukra a napiár 2% részét előlegezzük. Naponként tiszvartit árjelezést küldünk. Bizományi jutalék 5%.
Erdélyi és Sírhuber burgonya-bizományosok Budapest, Központi Vásárcsarnok. Telefon J. 149-15.
Elárusítóhely: Ferencz József-rakpart.

Szobafűtésre és üzemi célokra szállítunk:
salgótarjáni, baglyas-aljai, dorogi és borsodi szenet
továbbá
porosz kőszén és kokszt, valamint kovácsszenet.
Schuschitzky János és Társa
Debrecen, Szent Anna u. 7., a Salgótarjáni Kőszénbánya R. T. kerületi kizárólagos képviselője.

KÖNYVELŐ
magyar, német nyelvtudással állást keres.
„Megbízható” jellegre a kiadóba.

Modern egyemeletes ház
a központban, beköltözhető öt szobás gyönyörű lakással, jóval a forgalmi értéken alul sürgősen eladó.
Cím a Független Ujság kiadójában.

KONCZ kelmefestő
gyárát ismét saját kezelésébe vette, kifogástalan munkáért szavaol és b. megbízóinak bárhol kért vagy hirdett helybeli áraknál 20-30%-al olcsóbban vállal
Péterfia 30. és Arany János-utca 10.

Debreczen
legolcsóbb
és legnagyobb
férfi és fiu
ruhaárúháza

a
**MAGYAR
RUHAIPAR**

Bika-szálló épületében.

A legnagyobb kedvezményt
adja és pedig:

Tartós férfi öltö-
nyök 690.000 K-tól

Meleg őszi felöltők
700.000 K-tól

Fiu ruhák
250.000 K-tól

Férfi rövid téli-
kabátok

550.000 K-tól

Divatos csikos
nadrágok

170.000 K-tól feljebb
kaphatók.

Tisztviselő és főiskolai hallgató
urak 15%o engedményt kapnak.

A cégre kérem ügyelni.
Debreczen legolcsóbb
és legnagyobb
férfiruha-árúháza a

**Magyar
Ruhaipar**

Bika-szálló épületében.

Prima velour kabát

vatelinnal és liberti satennel béelve minden színben

990.000 korona
a Rózsa Áruházban

Alföldi-palota.

Iskolai beiratkozók figyelmébe!

Szappan, fésű, kefe, fogpaszta, fogkefe, olló
brillantín, szappan- és fogkefetartó, hajtük
stb. legolcsóbban beszereshetők a

Korzó Drogueriában, Piac-u. 42.

Friss BANÁN

színű harisnya

érkezett

a

HAVAS HARISNYAHÁZÁBA

Bádogos-u. 1. Tisza-palota.

Őszi ruhákat
kifogástalanul **fest, mos, tisztít**

Hrabéczy Széchenyi-u. 18.
TELEFON: 323.

Sérvkötők, Schön Sándor

h a s k ö t ö k, gummiharis-
nyák, mindennemű köt-
szerek nagy választékban **keztlyü-, kötszer- és orvosi
műszertárában Debreczen,
Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)**

Leg-
divatosabb **női file, bársony kalapok** olcsón
kaphatók

Piac-u. 2. Schimmer Mórénál Nagytemplom-
mal szemben.
Alakítások a legújabb modellekre.

Uj varrógép németországi **2.600,000 K-ért**
10 évi jótállással

Rosenberg és Hammer Piac-u. 8.

Mindenféle mübutorok,

szoba- és üzlethelyiségek készítését megadott tervrajz szerint
o kívánt kivitelben kedvező fizetési feltételek mellett vállal o

Jancsó Kálmán és Társai
asztalosmesterek.

Gyártelep: Bározi-utca 3. Telefon: 1035. Üzlet: színházi átjáró. Telefon: 1030.

Poloska- és svábbogár

irtószert garantált minőségben,
hatóságilag szabadalmazva,
nagyon olcsón kapható
STERN festékkészletében
Bikával szemben.
Jól teszi, ha meggyőződik minőségéről!

LESZÁLLÍTOTT ÁRBAN
monogramozok, hímezek,
előrajzok, aszurozok,
horgolok, batikolok és
fehérneműt a legolcsóbban
gyorsan készítenek.

BRÓDY DEZSŐNÉ
Szikra áruháza. — Kézi-
munkaüzlet. Piac-utca 77.

Máthéi János

szereelő
Elvállal egészségi, esatorná-
zási és fürdőberendezéseket
... elsőrendű kivitelben. ...
Csapó-u. 24. Telefon 3-21.

Dus választékban érkezett
elsőrendű

**angol
szöveteimből**
meglepő
olcsón
vállalok,

részletre is.

Elsőrangú szabás a legkénye-
sebb izlésnek is megfelelően

KUN JÓZSEF
uridivatterme, Széchenyi-u. 1.

Gépjourozást,

divatos ruhahímzést, kézi
munka előrajzolatát vállal

NAGY GYULA
harisnyauzlete (Bika-bérház)

ERNST JÓZSEF

faszobrász
Széchenyi-utca 42. sz.

Készít megrendelésre mindenféle ipar-
művészeti cikkeket, úgymint fali karo-
kat, facsilárokat és butor faragásokat.

Eternit pala,
Rodolit bőrlemez,

Elszigetelő lemez,

Kátrány fedéllemez

legolcsóbban kapható
Lukács Vilmos és Testvérénél
Debreczen, Hatvan-u. 7.

Zománcos edények

nagy választékban olcsón

BAKOS vasüzletében,
Csapó-utca 88.

Darabos **MÉSZ**
és oltott

az összes építkezési anyagok
Prima **porosz szén**
darabos

apritott **TÜZIFA**
és hasáb

azonnali szállításhoz beszereshető

BARTHA fatelep,
Ispotály utca 3/b. Telefon 785.

INGYEN!

mos, vasal mindenkinek
10 gallért — 10 kézelőt
aki
százezer korona értékű munkát
visz festés vagy tisztítás
végett

HRABÉCZYHEZ

Széchenyi utca 18.

Sirkövekminden minőségben
leszállított árakban

Hunyadi-u. 14. Sirkőraktár

Telefon 724.

Rajzzal és költségvetéssel
díjlanul szolgálok. —
Temető munkát olcsón vállalunk**NAPI ÁRBAN****8 HETI
RÉSZLETRE
ADOK**

vásznat, kanavászt, zefírt, damast,
grádlit, barchetet, kartont,
női és férfi ruhaszöveteket

GOTTLIEB JENŐ

Csapó-u. 12., az udvarban
Tessék a cégre vigyázni!

Szőrmekabátok

alakítását és bármilyen
szücsmunkák elkészítését
legolcsóbban vállalja

ALTMANN SZÜCS

Miklós-utca 22. szám.
Kész és nyers árak nagy választékban.

HUSZÁR

fakitermelő vállalata
Csapó-u.
8

AKÁCFÁT, BÜKKFÁT

apritva vagy hasábosan,
KÖSZENET, POROSZ SZENET
legolcsóbban szállít.

Vizvezeték,

csatornázás, központi fűtés,
fürdő- és fürdőszoba-berende-
zéseket szakszereken készít és javít

GYENES Arany János-u. 27.
TELEFON 9-37.

GÖRCSÖS LAJOS

BATTHYÁNY-U. 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK
00 KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA. 00

Uj kalapüzlet!!

Magolcsai NAGY MIHÁLY
kalap nagyraktára
a színházi átjárónál

Óriási választék mindennemű
női és férfi kalapokban

Alakítások gyorsan és pontosan készülnek.

Tűzifát

felvágva és hasábosan, mázsánként és
vagon-tételben, továbbá **porosz** vagy
**hazai köszenet, kokszt és kovács-
szenet** egy fütési, mint ipari célokra
a legjutányosabb árban szállít a
Debreczeni Faipar R.-T.

Faforgalmi Részvénytársaság Debreczen.

Városi iroda: Király-utca 4. Bankegyület. Telefon 3-41.
Telep: Salétrom-utca 5. Telefon 1-56.

**Utcai és alkalmi ruhák
festője és vegytisztítója****BIRÓ**

Arany Bika. :: :: Mozi-bejárat.

Merinó

posztókereskedelmi részvénytársaság
Piac-utca 49.

Férfi gyapjuszövetek

gyári raktára

Szolid kiszolgálás!

Szabott árak!

Uj ruhaüzlet! Piac-u. 61. sz. Uj ruhaüzlet!
Szent Anna-utcával szemben.

Klein és Földes

férfi-, fiu- és gyermekruha áruháza

Ajánlja a legjobb gyapjuszövetből készült legkényesebb leg-
nyeknek is megfelelő őszi és téli férfi-, fiu- és gyermekruhát.

Már az alanti árakban kaphatók:

Fekete és szürke hosszú télikabátok	K 1,200.000
Strappa öltönyök különböző színekben	„ 600.000
Barna és fekete bőrkabátok	„ 1,200.000
Divat raglánok gyapjuszövetből	„ 950.000
Gummi köpenyek	„ 300.000
Rövid télikabátok szörme béléssel	„ 1,100.000
Rövid télikabátok vatelin béléssel és szörme gallérral	„ 800.000
Gyapju strux briesesz nadrág	„ 200.000
Jaquet nadrágok	„ 280.000

Fiu- és gyermek iskolaruhák, és télikabátok
nagy választékban, legolcsóbb árakban.

Szolid pontos kiszolgálás! Kérjük a cégre ügyelni: Szent Anna-utcával szemben.

KLEIN ÉS FÖLDES férfi-, fiu- és gyermek-
ruha-áruháza Piac-u. 61.

Leg-olcsóbb női filc kalapok olcsón kaphatók

Széll Gergelynél Piac-utca 63.
Telefon 11-11.

Alakítások a legújabb modellekre.

Legszébb angol szövetekből

készül mérték utáni öltöny, felöltő, télikabát és
szalonruha. — Előnyös fizetési feltételekkel is!

BIHARI ZSIGMOND uriszabóságában
PIAC-UTCA 16. Alföldi Takarékpálota.

Nőidivat kelmék
és harisnyakülönlegességek

rendkívül olcsón csak **Bihari** nőidivat
áruházában szerezhető be.
Piac-utca 16. (Alföldi-Takarék-palota.)

SÜRGÖNY!**TURUL cipőraktár**

DEBRECZEN
(Piac-utca 48. szám)

Hozza forgalomba a
küldött elsőrendű kivitelű
női barna antilop szalon-
cipőket, bőr sarokkal

295.000

koronás árban

TURUL KÖZPONT
Budapest

Részletfizetésre

órákat, ékszereket
ajánl előnyös fizetési feltételekkel
Schiffman ékszerész, Piac-u. 67

Nemcsak olcsón,

de kifogástalanul ruházkodhat

részletre is

ujjonnan érkezett
angol divatkelméimből.
Elsőrangú szabás!

RÓTH MÁRKUSZ URISZABÓ
Bika-bérlház. József kir. h.-u.

Lószerszámveretek,

butorveretek,
épületvasalások
Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

Száraz**tűzifát**

apritva vagy hasábosan leg-
olcsóbban azonnali szállít

Klein Ármin és Társa

fatelepe, Máv. állomás, belső fatér.
Iroda: Deák Ferenc-utca 11.
TELEFON 8-31.

Legjobb, legfinomabb és legolcsóbb

gyapjuszövetek

kizárólag
WEISZ IGNÁC
posztóáruházában, Piac-utca 73.

Szücsmunkát

jutányosan vállal,
szörmeárak
dus választékban,
bekecssek rendelhetők

ADLER szücsnél
Batthyány-utca 2. sz.

Megérkeztek az őszi saisonra mindennemű ujdonságok!

Szabó és Zengevald
rőfös és rövidáru üzletébe Szentanna 3.
Árainkat legolcsóbb napi áron irtuk elő

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
Csapó-utca 28. és 95.

LINOLEUM
ÁRUHÁZ
Haas Lipót
Ferenc József-ut 58.
Megyeháza mellett.
Telefon: 9-63.

Linoleum
Egyszínű zöld m² ként K 120
Egyszínű barna m² ként K 135
Lalaid átöntött mintával,
m² ként K 160
Padlókárpit, linoleum mel-
lett a legjobb padlóburkolat,
békebeli minőségben, minden
szélességben, a legjutányosabb
árban.

Viaszosvászon
50 cm. szélességben K 27
78 cm. szélességben K 41
100 cm. szélességben K 53
115 cm. szélességben K 61

Szőnyegek
Futószőnyeg kitűnő minő-
ségben, különféle színekben
65 cm. K 40
9 cm. K 55
Futószőnyeg prima
65 cm. K 45
90 cm. K 65
Ágyelők, velour, rojtjal
65x130 cm. K 286
Ebédőszőnyegek minden
meretben, összekötők, gar-
niturák és átvétők nagy
választékban

Függönyök
Etamin, művészi kiví-
telben, teljes ablak,
2 szárny, 1 draperia,
rendkívüli reklámár K 250-tól

Női és férfi
Gumikabátok
Drap színben K 340
Doubl kabát K 625
Szövetszerű kabát K 695
Hócipő, női K 240, férfi K 285
Sárcipő, női K 130, férfi K 145

Árak ezer koronában értendők.

Ócska ólmot vesz
Hegedüs és Sándor rt.
Piac-u. 49., második udvarban

Olcsóbban, tisztábban és kényelmesebben fűt
elsőrendű porosz szénnel,
mint fával.

Házhoz szállítja 24 óra alatt bármily meny-
nyiségben a legolcsóbb napi árban

Vágó Rezső
porosz szén- és tűzifa-telepe
Homokkert, Hid-utca 12. Telefon 131.
Városi iroda Piac-utca 81. Telefon 1338.

ZSOLDOS tanintézet
a legjobban készít elő magán-
vizsgákra, Budapest, VI., Do-
hány u. 84. Telefon J. 124-47.

ALGEBRA és GEOMETRIA
a középiskolák teljes tananyaga,
egyszerű nyelvezettel, bő magya-
rázatokkal megrendelhető.

ÖSSZEFOGLALÓ TANKÖNYV
A középiskola négy alsó osztályának
tananyaga két kötetben, megrendelhető

Rendkívül
olcsó

leszállított árak!
Weiszkrón József
divatáruházában Piac-u. 9
Frank ruhaüzlet mellett.

kosztüm szövetek divatszínekben	110,000
Aljelmék, divatosikók	96,500
Iskolai gyermekszövetek	55,000
110 cm. széles gyapjú kazán	84,500
Gyapjú paplín, 110 cm. széles	105,000
Crep de chine, legnehezebb mi- nőség	205,000
Japán selyem	175,000
Satin de chine	108,000
Gyapjú grenadin	135,500
Opál batísz, valódi svájci	55,000
Barcelonai új divatmintákban	39,500
Francia flanel	54,500
Pique barcelonai	38,500
Tenisz flanel	23,500
Sima liberty saten	36,500
Cloth mindeszínekben	64,000
Lep. dővászoni	58,500
Damaszt, mintás	38,800
Kolengye, schifon és vászon	20,900
Sima ingzefir	17,800
Gyönyörű divatmintás zefir	19,600
Kartonok, voalók, jó mosó	19,500
Kötött, divatos női kabátok	260,000-tól
Női reform nadrág	32,500
Selyem fátyol harisnyák	48,000

Női ingek, paplanok, gyer-
mekharisnyák stb. nagy
választékban.

Tessék ügyelni a
kékre festett kirakatra!

APRÓ HIRDETÉSEK.

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa
az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a
Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés
Hajdúföld vagy Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában.

Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas **alkalmi**
hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000
koronát. Minden további szó 500 kor. Vastag betűvel szedett
apró hirdetés duplán számítatik.

POSTA

38 ÉVES elvált fodrász vagyok. Há-
zasom céljából óhajtok megismer-
kedni 22-28 éves gyermektelen
özvegyvel vagy hajadonnal (akik
előnyben), ki hajlandó volna ré-
szemre egy fodrászüzletet beren-
dezni Csak komoly levelekre vála-
szolok. Leveleket: „Gyere velem
akáclobos falumba” jellegre a
Debreczen kiadóhivatalába kérek.
5135

NŐSÜLÉS! Vidéki városi gyógyszer-
tartulajdonos ismeretség hiányában
nősülés céljából ezuton szeretne
megismerkedni vagyonos, feltétlen
tisza multu, művelt, keresztény ur-
nóval, 35 éves korig. Teljes címmel
és fényképpel ellátott levelek „Du-
nantul” jellegre az Egyetértés ki-
adóhivatalába küldendők. Titoktartás
biztosítva. 5234

VÉTEL

FAJALMÁT válogatottat vesz 15 má-
zsát. Lovass. Kossuth-u. 26. 4684

GRAMMOFONT veszek rosszat is,
lemezekkel. József kir. h-u. 65.,
aitó 5. 5139

GAZDÁK figyelmezt! Bármilyen rossz
vagy hiányos vetőgépet, kaparógé-
pet, tengeri ültetőt, fűkarcolót, jár-
gányt, szecskavágót, repavágót, ten-
gerimorzsolót, vagy bármilyen me-
zőgazdasági gépet legmagasabb napi
áron veszek. Böcskay-tér 7. 5295

ELADAS

BÖRGARNITURÁK, szalonok, komót,
vitrin nagy választékban (Színház
átjáró) butorraktárban kaphatók.
3754

ELADÓ ház kettő szoba, konyha,
speiz, külön egy szoba, konyha,
taskamara, istálló, pince, füstölő,
1500 négyzetm. gyümölcsös, lucer-
nás. Aczél-utca 37. 2490

TÉGLA legjobb minőségű legolcsóbb-
ban Hortobágy téglagyárnál kapha-
tó. Szent Anna-u. 11. 4762

JEGYGYÜRÜT, fülbevalót, órát, ék-
szert legolcsóbban vásárolhat. Iavit-
tathat Licht ékszerésznél. Simonffy-
u. 1. 4101

MINDENFÉLE BUTOROK legolcsóbb
beszerzési helye Hausner Sala-
monnál. Simonffy-utca 2. c. 3675

PERZSASZÖNYEG: Legtöbbször
Oriental anyagból, eredeti művészi
tervek alapján készült perza sző-
nyegek legismertebb és legolcsóbb
beszerzési forrása Lőrincz műhelye,
Szoboszlói-ut 11. b. 4625

ELADÓ az István-ut 25. és 28. szám
alatti gyümölcsös kert. Értekezhetni
lehet Széchenyi-ut 21. sz. a. 841

PAGYMENTES sirkövekből nagy rak-
tár a Debreceni Működőházban,
Füredő-utca 2. 4277

EBEDLŐ, háló-, konyhaberendezése-
ket, egyes butordarabokat eladok
veszek. Széchenyi-u. 8. 4485

HÁZ, vagyonmegosztás miatt eladó.
Darabos-utca 16. Értekezhetni Ze-
lingernél. 4489

TÜZIFÁT pontosan házhoz szállít
Winkler fakereskedő. Margit-füredő-
vel szemben. Telefon 2-80. 4706

BETONCSEREP

kiváló tartós, gazdaságos, valamint
cementlapok, kutyvűrök, valódi
aszbesztbala, folvamkavics és ho-
mok legolcsóbban beszerezhető
Krausz Albert cementárugyárban,
Debreczen, Kishégyesi-ut 2., Kisállo-
más mellett. Telefon 307. sz.

PERZSASZÖNYEGEKET, eredeti min-
ta szerint, pontosan, olcsón készí-
tek. Dr. Horváthné, Deák Ferenc-u.
9. szám. 4507

MÁRVÁNYMOZAIK és cementlapok,
betonárak, kutyvűrök legolcsóbban
kaphatók a Debreceni Működővár-
Füredő-utca 2. 4279

**BUTOR díszvasalások, épület vas-
alások, kátrány fedőlemezek, hor-
ganyozott korrózus legolcsóbban:**
Kovács Gyula vasüzletében, Bika
mellett székely. 3723

SZEGEDI paprika különlegességek ál-
landó raktára Lindenfeldnél, Dégen-
feld-tér 7. 3748

SZEDETTLEN tej, I. tehénturó, tejfél,
vaj, mindennap friss minőségben
kapható Borbély fűszerüzletében,
Vigkedvü Mihály-utca 25. Telefon
10-96. 5000

ELADÓ Faragó-utca 7. sz. ház három-
szobás beköltözhető lakással. 5003

GYÖZDŐJÖN MEG, hogy mindenféle
butorokat legolcsóbb árban vásárol-
hat Fenyvesi butoráruházában, Kis-
templomnál. 4978

ERZSÉBET-UTCA 21. sz. ház eladó.
Ugyanott egy 160 kg. disznó eladó.
5041

CSEPLŐGARNITURA 6-os, komplett,
használható állapotban eladó. Cim
az Egyetértésnél. 5045

AUTOMOBIL, négyszemélyes, mo-
dern, carosszériával, kitűnő tura ko-
csi, eladó. Riesz Henrik kocsigyár,
Hatvan-utca 58. 5048

ÖRÖKÉRTÉKŰ barokk ebédlő eladó.
Bethlen-u. 34. 5049

HÁZ beköltözhető 2 szoba, 2 konyha,
vágóhid mellett. Sestakertben egy
nyilas szálló forgalmi értékén alul,
sürgösen eladó. Erzsébet-u. 20. 5073

TÜZHELYEK, edények, vasígyak,
kátránylemezek, mindenféle vasárak
legolcsóbban Kormos vaskereskedé-
sében, Csapó-utca 15. 5089

ELADÓ kerti föld 1228 négyszögöl,
gyümölcsös, veteményes. — Epres-
kert-utca 11. 5093

HAJDUBÖSZÖRMÉNYBEN 2 dráb.
Schunda-féle cimbalom eladó vagy
bérbeadó. Értekezhetni lehet a hajdu-
bösörmei rendőrkapitányságon
16. sz. szobában. 5094

15 HEKTÓ ezerről, kitűnő ujbór, ter-
ményért vagy pénzért eladó. Mo-
gyorósy, Pavillon-laktanya. 5099

MODERN egy emeletes ház a köz-
pontban beköltözhető öt szobás gyö-
nyörű lakással, jóval a forgalmi ér-
téken alul sürgösen eladó. Cim a
Független Újság kiadóhivatalában. 4276

TÜZIFA legolcsóbban beszerezhető
Erdélyi Tűzifa behozatalnál. Füredő-
utca 2. Telefon 1093. 4278

MAGANJÁRÓ cseplőgarnitúra sürgö-
sen eladó. Arany János-u. 27. Ehren-
reich. 4623

KÉT ÉS FÉL HOLD kitűnő fajú szőlő,
Apafája alatt, hadházi utná eladó.
Értekezhetni Kegyes sirkövektárban,
Piac-utca 58. szám. 4631

KEVES pénzért jó ruhát venne! Vég-
hez kell menni. Vár-utca 2.

GAZDALKODÓK! Legjobb és leg-
olcsóbb csizmát csak Horozhnál
kaphatnak. Vár-utca 2.

DESZKA, LÉC és egyéb faanyagok
jutányosan beszerezhető Fischer fa-
telepén, Károly Perenc József-ut 20.
Telefon 647. 5053

ELADÓ Simonffy-utca 19. sz. ház, ér-
tekezhetni Csapó-utca 19. sz., bér-
kereskedésben. 5095

HÁZ beköltözhető három szobás la-
kással, jömenetelű fűszerüzlettel el-
adó. Simonffy-u. 33. 5131

KRISTÁLY
4400 koronáért
feld-tér

JUH HUS
24 ezer koronáért
utca 15.

ÓCSKA h
anyag,
Máv. m

OLCSÓN
beköltözhető
ház. Lak-
egyszobás
Pereces-

NYILAS-T
27. szám
épülettel
korona.

ELADÓ 4
lag-u. 5

UTIMOZD
szereless

ELADÓ sz
Hatvan-
kezneli

ELADÓ há
kással.

ELADÓ fé
nagy asz-
u. 14

HALLÓ!
pezszygy-
hus 1900

ELADÓ a
beköltöz-

ELADÓ e
szobás la-
u. 10.

SZÖRMER
rezheti
szücs, P

FECSEKÉ
kasok, i
Szegfü-
u.

FEHÉR z
kályha c
betétes
mas vas
109.

EGY cser
Varga-u

BOR és p
is. Szob

NŐI KER
teljesen

ELADNÁ
váradon
villám-
lany, m
lekkel.
val. Te

ELADÓ
hétő es

ELADÓ
ruhasze-
u. 46.

EGY sze
adó. Pe

FÉRFI
mabb
10.

ELADÓ
3 keny-
velten
megáll-
tekezni

KÉSES-U
tő hárs-
huszmi-
ni he-
Piac 8

FORGÓP
küli fer-
talos I
Boldog
lós-utca
Telefon

BUZASZ
adó. E

KOVÁCS
ban, o

EGY ko
esetleg
kollégi

ONDÓD
nél el-
Bathly

KRISTÁLY fehér petróleum literje 4400 korona Lindenfeldnél, Dégenfeld-tér 7. 3748

JUH HUS 18 ezer. marhahus 16 és 24 ezer korona Hevesinél. Hatvan-utca 15. 5102

ÓCSKA hasznofának való deszkaanyag, jó állapotban olcsón eladó. Máty. műhely, Kolónia XV/1 ajtó. 5117

OLCSÓN eladó Eötvös-utcán azonnal beköltözhető 4 szobás, új családi ház. Lakó nincs. Nagy József-utca és egy szobás, kertes, jó ház. Értekezni Percec-s-u. 7. 5118

NYILAS-TELEP Kossuth Lajos-utca 27. számú házhely, a megkezdett épülettel együtt eladó. Ára 15000000 korona. 5119

ELADÓ 4 szobás családi ház, Csillag-u. 56. 5120

UTIMOZDONY „54” cséplővel, új felszereléssel eladó Fekete mérnök. 5121

ELADÓ szőlő beköltözhető lakással. Hatvan-utcai kert, Gyepisor 23. Értekezni a csészánál. 5122

ELADÓ ház, azonnal beköltözhető lakással. Szotyori-telep. Kálmán-utca 31. 5123

ELADÓ fényezett ág. komót, siffon, nagy asztal és 1 köpenveg. Szegfű-u. 14. 5124

HALLÓ! HALLÓ! Figyelem! Törökpezsngővár alatti üzletben 1 kg. juh hus 19000 korona 5109

ELADÓ a Vörösmarthy-u. 2. sz. ház, beköltözhető lakással. 5145

ELADÓ egy csinos családi ház, két-szobás lakással (Bauer-telep, Hunyadi-u. 10. sz. 5146

SZÖRMERUHÁT legolcsóbban beszerezhető és atalakítható Kőváry szűcs, Piac 42. Pannónia-udvar. 5157

FECSKEHASU süllők, Plimuth-kasok, jércék eladók. Libakert, Szegfű-u. 12. Telefon 39 5140

FEHÉR zománczott hatalmas díszkályha és egy folytonos schamott betétes nagy terem fűtésére alkalmas vaskályha eladó. Bercsényi-u. 109. 5142

EGY cseresznye íróasztal eladó. Varga-u. 23. 5136

BOR és pálinka eladó. Bor literenkint is. Szoboszlai-ut 11a. 5132

NŐI KERÉKPÁR finom behálózott, teljesen új eladó. Hadházi-ut 6. 5133

ELADNÁM vagy elcserélném Nagyváradon a városban fekvő modern villámot. Gyümölcsös, szőlő, villany, mosókonyha, egy holdas telekkel. Értekezni Folsav igazgatóval. Telefon 601 5158

ELADÓ vagy terményért elcserélhető egy új szecskavágó. Hid-u. 8. 5159

ELADÓ kocsiszerszám, ebédlő és ruhaszekrény, ág. székek. Timár-u. 46. 5166

EGY személyes hálószoba butor eladó. Péterfia-utca 42. 5167

FÉRFI felöltő teljesen új, legfinomabb női télikabát eladó. Barna-u. 10. 5173

ELADÓ jókarban kisebb ház 5 szoba, 3 konyha, mellékhelyiségek, kézfűtés. Csapó-utcai villamos végmegállónál. Ára 200 mm. buza. Értekezni Meszena-u. 12. 5176

KÉSES-UTCA 8. sz. ház, beköltözhető háromszobás lakással kettőszázhuszmillió koronáért eladó. Értekezni helyszínén vagy dr. Balázs, Piac 89. 5204

FORGÓHORDÓ vetőmagvak viznélküli fertőtlenítéséhez legolcsóbb Asztalos István hordógyártási telepén. Boldogfalva-utca 13. Eljárás Miklós-utca baloldali a második utcán. Telefon 6-58. 5202

BUZASZALMA, pelyva, cukorrépa eladó. Erzsébet-u. 26. 5187

KOVÁCSFUVÓ, kifogástalan állapotban, olcsón eladó. Csillag-utca 16. 5188

EGY komplett zöld selyemgarnitúra esetleg terményért is eladó. Cim a kollégiumi kapusnál. 5189

ONDÓDON, Veréb-dűlőben a 7. km-nél eladó két hold föld. Értekezni Batthyány-utca 7. Ügyvédi iroda. 5190

TÉGLA és cserép kifogástalan minőségben Tóth Sebestyén téglagyárában kapható. Megbízott Bétus József, Zöldfa-utca 8. 3850

PORTLANDCEMENT, betonkavics, kátránypapír legolcsóbban kapható a Debreceni Működőházban, Fürdő-ban. Fürdő-utca 2. 4280

ELADÓ pulitrozott finom asztal és könyvvállvány. Darabos 28. 5191

AZONNALI beköltözéssel családi ház eladó, szoba, konyha, kamara, nyári konyha, istálló, egyéb melléképületekkel. Wolaffka-telep, Wolaffka-utca 25. Értekezni ugyanott. 5192

ELADÓ Homokkert, Bujdosó-utca 4b. számú ház mely áll 3 utcai szoba, konyha, spejzből, 346 négyzetgözet telek. Lakó nincs. Villanyvilágítás. Értekezni ugyanott. 5193

ASZTALSPARHERDT kisebb, használt, eladó. Kossuth-u. 39. szám alatt. 5194

ELADÓ 1x1 és fél m. nagy fali tükör, vaságy, kisebb kályha. Zápolya 3. 5195

ELADÓ a Miklós-utca 36. sz. ház. 5207

ELADÓ csinos családi ház, nagy udvar, lakó nincs. Laktanya-utca 11. 5208

ELADÓ rugós stráfszekér, ígás szekerek, ígás és parádés hámok, eke, szecskavágó, ígás-szám, 2 q. ózab, ócska deszkák és egyebek a varongvári házépítőszövetkezetnél. 5212

PARKASKUTYA, kölyök, fajtisza, eladó. Kívó-u. 53. sz. 5217

PEDÁLOS Schuda cimbalom sürgősen eladó. Késes-utca 70. 5219

FÖLDET 8-10 holdat keresek felesbe. Cim az Egyetértésnél. 5220

KECSKEMÉTI óbor 1 liter 16 ezer, dohányszineg, buzapácoló, magcsáva, valódi borecet, szappanfőző szóda, valódi mák, kávé, savanyított káposzta legolcsóbban Sárközi Sándor fűszerkereskedőnél. 5222

13 HOLD föld eladó. Kertészetre is alkalmas. Bujdosó-u. 10. 5223

ELADÓ női télikabát, ruhák, cipők. Kintinó állapotban, jutányos árak mellett. József kir. h-u. 35. II. em. balra. 5224

CSERÉPKÁLYHA jókarban, eladó. Miklós-u. 33., hétköznap délután 3-4-ig. Telefon 997. 5225

PERZSA szövőállvány és egy mesterhegedű eladó. Homokkert-u. 85. 5227

KETTŐS eke 3 drh. kifogástalan állapotban, Bekker, felelőség mellett eladó. Bocskay-tér 7. 5299

JUHUS kilója 18 ezer korona Schwarcz Jenőnél. Bormyi Gyula üzletében, Csapó-utca 19. 5106

SÜLYESZTHETŐ meggyepiros, gyönyörű likőrszalka szivartartóval, siffonok, képek, könyvszekrény, eladó. Délölt 12., ugyanott 2 szobás elő- és fűrdőszobás lakás átadó. Cim a kiadóban. 5232

MOTORKERÉKPÁR 6-7 Hp. 3 személynél, 2 sebességgel eladó. Vigkedvű Mihály-u. 10. 5237

ELADÓ 12 lóerős traktor kétvasú ekével, csépléshez és vontatásra is alkalmas. Üzem közben megtekinthető Szjkgát tanyán, szoboszlói köves út mellett. 5243

ERDŐSOR 7/a. villatelek kintinó szőlővel eladó, Farakas ügyvéd, Hungária-épület. 5245

KÉT szekrény, ág. asztal, fényezett, képrámák, üstház üsttel, eladók. Nyomatató-u. 3. sz. 5247

RUHA fekete szövet, vékony, közep-termetű alakra eladó. Nyomatató-u. 3. sz. 5248

ONDÓDON három hold föld eladó 100 millióért. Cim az Egyetértésnél. 5250

ELADÓ Homokkertben Kiss Áron-u. 12. sz. ház 1200 négyzetgözetes konyhakerttel, 2 szoba, előszoba, konyha, pince. 5284

EGY borpince kiadó. Veres-u. 23. 5288

ELADÓ ház óriási telekkel, gazdákodóknak igen alkalmas, azonnal beköltözhető, 3 szoba, előszoba, fűrdőszobával külön baromfiudvar, tengerigőréval. Bővebbet Bundi-u. 10. a tulajdonosnál. 5285

ÉDES MUST, édes rizlingbor Nagy Sándor vendéglősnél. Csapó-utca 79. 5200

MODERN topolyabetétes új bükkfaháló olcsón eladó Asztalosnál, Tisztviselőtelep, III. utca 14. sz. 5290

TAKARÉKTÜZHELYEK legjobb, legolcsóbban, nagy választékban készítő Bihar műlakatosnál, Miklós-utca 18. 5292

ELADÓ 1 hold szőlő az Ungvári-telepen, minden elfogyadható áron, sürgősen. Értekezni Csapó-u. 37. Podrásznál. 5280

EGY jókarban levő kis Singer-varrógép eladó. Kossuth-u. 25., kereszt-épület. Kovácsnál. 5281

BUTOROZOTT szoba kiadó, esetleg ellátással is. Varga-utca 16., hátul az udvarban. 5282

FÖLDET nagyerdei villamosnál, tíz holdig kiadhatók. Lucernamag van (parcellázható). Komlósi-ut 16. 5253

ELADOM Bujdosó-utca 21. sz. házaz ingatlant, beköltözhető lakással, nagy kerttel. 5254

ELADÓ a Nagverdő háta mögött 8 hold szántóföld és azonnal átvehető. Értekezhetni lehet Rákóczi-utca 69. sz. 5260

ARANKAMENTES lucernamagvat eladók és cserélek tengeriért és buzáért. Karacs Imre, vámospécsi-ut Turul-vendéglő. Ugyanott tizenkilenc soros vetőgép eladó 5261

CIPÉSZNEK szép bankli, kerekcsékek, szabóasztal, új kapták és egyebek eladók. Cim Egyetértésnél. 5306

LERONGYOLÓDÁSRA itelt telefonkönyvt keménykötésűre és névmutatóval bevágottra cserélem 23.000, csak névmutatóval 9000 koronáért. Mihály Piac-u. 30. 5279

KERESLET

SZAKKÉPZETT szerelő, ki központú fűtés és a villamos munkákban teljes jártassággal bír. házfelügyelői, vagy üzemszerelői állást keres. Cim a Független Újságnál.

GÉPLAKATOS segéd és tanulók felvétetnek Arany János-u. 37. Ehrenreichnál. 4490

BUZAKÖLCSÖN keres ügyfelei részére dr. Balázs bank. Piac-utca 89. Telefon 143. 4663

TANULÓK kovács, kerékvártó, fényező, fizetéssel felvétetnek Neuländer kocsijárárában. Erzsébet-u. 28. 4982

HELYI ügynökök felvétetnek Erdélyi tüzfűtőüzeménél. Fürdő-utca 2. Telefon 10-93. 4985

INTELLIGENS kisasszonyt keresek 2 gyermek mellé azonnalra. Schön. Csapó-utca 4. 5051

IRODISTANÓ gép- és gyomtráshan, irodai teerdőkben íratos, írásos alánközösséssel felvétetik. Áron Miksa, Ki-hegyesi-ut 3. Telefon 13. 5101

ELLÁTÁSSAL egy ügyes tanonc felvétetik fűszer- és vegyes üzletembe. Haiduszoboszló. Weber Ede cégnél.

KERESEK állandó szállításra napi 15-20 liter tejet. Szepességén 35. 5130

SZŐNYEGCSOMÓZÁSHOZ munkás leányokat felveszek. Jablonszyné, József kir. h-u 40. 5129

KÉTSZOBÁS lakást keresek a Csapó-utcai részben magas lelépéssel. Cim a kiadóban. 5154

NÉGYSZOBÁS lakást keresek Piac közepében, magas lelépésért. Goutlieb. Piac 49 5155

KÖNYVKÖTŐTANULÓT fizetéssel felvesz Seres Sándor könyvkötő, Piac-utca 2. 5114

FIATALEMBER felvétetik azonnal a Margit-fürdő gőzszótlván, jó fizetéssel 5293

KIFUTÓ felvétetik a pinagvárban, Hatvan-u. 63. 5258

SZOLID uriember külömbéjárata szobát és ellátást kaphat. Csapó-u. 63., ügyvédnél. 5259

CSALÁDOS ember keres vincelléri, vagy kommunációs állást, hosszabb bizonyítvánnyal. Cim: Miklós-u. 19. sz. 5278

NÓIRUHAVARRODÁMBAN szabá-szatra tanulók felvétetnek. Kias Ferenc, Piac-u. 56. 5115

ÜGYES eladó kiszolgálónő, több évi gyakorlattal, felvétetik Sárközi Sándor fűszerkereskedőnél. 5116

MINDENEST vagy bejárónő október 1-re felveszek. Kossuth-utca 61., Emelet 5125

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szobát keresek, ágynemű nélkül, a belvárosban. Cim az Egyetértés kiadó-ban 5126

EGY világos szoba szabóműhelynek kerestetik. Cim: Mester-u. 8. 5127

BUTOROZOTT szobát konyha használattal keresek. „Méliusz” könyvkereskedés. 5128

FIATAL szakképzett kereskedősegéd könyvelői állást keres. Kossuth-utca 15 5130

EGY, KÉT vagy három szobás lakást keresek. Jól megfizetem. Percec-utca 7. 5111

KENDERT keres megvételre Mansz szövője. Burgundia-u. 1. 5112

BUTOROZOTT szobát konyha használattal keresek. Cim az Egyetértésnél. 5113

JOBB nőt keresek, ki jól főz és egy kis cseléd segítségével minden házi-dolgot elvégez. Jelentkezni Szent Anna-utca 66. sz. alatt minden d. u. 3 és 6 óra között, kapu alatt balra. 5144

Lapkihordó asszony felvétetik
Debreceni Független Újság kiadóhivatalában.

EGY magános nő intelligens lakótársnőt keres. Zöldfa-u. 12. szám. 5147

BEJÁRÓNŐ felvétetik. Nagverdő, Kardoss-u. 8. sz. 5149

KERESTETIK egy mindenre bejárónő könyvvél. Varga-u. 21 5138

EGY szoba, konyhát keresek. Lelépést fizetek. Bercsényi-u. 109. 5141

KÖZPONTHOZ közel 2 szobás modern lakást lelépéssel keresek. József kir. herceg-u 62. 5137

18 MM. vetni való buzát keresek új, amelyért 30 mázsát adok ujkor. Cim a kiadóban. 5134

JOBB családból, elvált nő gyermekével elmenne tanvára majoros nőnek, gazdaszónynak. Cim: Sz. Irén, Rákóczi-utca 15. 5168

MEGBIZHATÓ idősebb szakácsné keres könnyebb helyet szerény fizetés mellett. Széchenyi-u. 1b. 5251

BEJÁRÓNŐ kerestetik délelőtre, október 1-től. Hunyadi-utca 5. földszint jobbra. 5252

KAPUS vidéki vállalathoz, megbízható, erélyes, idősebb nyugdíjas, felvétetik. Jelentkezni előző alkalmaztatási bizonyítványokkal 28-án délután 2-5-ig. Cim a Tiszántúli kiadóban. 5286

HÁZMESTER kis családú, és háztartásba jobb ügyes nő felvétetik. Arany János 20. 5198

VARRÓNŐT és tanulókat kárpitós műhelyembe felveszek. Killer butor-üzlet, Piac-utca. 5197

TARHONYA készítő asszonyt kerestetik. Sziv-utca 15. Sípkovits. 5304

KOMOLY nőt szárazdadának keresek. Piac 71., I. em. I. lépcső. 5303

INTELLIGENS német vagy magyar kisasszonyt keresek. Cim a kiadóban. 5300

FIATALEMBER vízkezelőnek felvétetik a „Margit”-fürdőben, szak tudás nem szükséges. 5294

CIPÉSZSEGÉD jó raktári munkára felvétetik. Péczeli-u. 5. 5262

JÓ MUNKÁS csizmadjasegédet magas fizetéssel felveszek. Árpádtér 34. 5291

TEXTILES perfekt kirakatrendező állást keres. Cim a kiadóban. 5255

30 MILLIÓ koronával üzlethez társat keresek. Cim a kiadóban. 5256

10-12 MILLIÓ koronával társulnék üzlethez, közreműködéssel. Cim a kiadóban. 5257

HÁROM vagy négy szobás lakást keresek a főterhez közel. Lelepést fizetek. Cim a kiadóban 5160

GYAKORLOTT söntés felirónó teljes ellátás és fizetéssel felvétetik. Értekezni Németh Lajos éttermei, Csapó-u. 14. szám. 5163

ERŐS kézmunkás felvétetik. Piac 43. Katz Hermann szabó. 5170

GAZDASSZONYNAK ajánlkozom példabánára, gazdaságba. Nemes Istváné, Baros-u. 24. 5171

EGY feltétlenül megbízható szerény nő házzvezetőnek és egy megbízható minden felvétetik. Cim a kiadóban. 5172

SZAK ÁCSNÉ jó bizonyítvánnyal felvétetik Arany János 32. Roth Adolf. 5174

EGY erősebb fiu tanulónak felvétetik. Roth Adolf, Piac-u. 77. 5175

KÜLÖNBEJÁRATU előszobás butorozott szobát keresek főterhez közel. Cim: Boldogfalva-utca 3. Telefon 6-58. 5203

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szobát keres gazdász. Verbőczy-u. 10. 5178

TELJESEN különbejárati szobát keresek lehetőleg központban. Választ „Sürgős” jellegre Hajdúföldhöz. 5179

ÁLLANDÓ bejárónó felvétetik. Verbőczy-utca 10. 5182

LAKATOS tanuló bentkosztra felvétetik. Erzsébet-utca 26. 5183

KIFUTÓ fiut felveszek. Kovács, Hirlapiroda, Piac-u. 42., az udvarban hátul. 5184

PARKETT kefélséhez értő bejárónót keresek félnapra. Piac 71. II. emelet. hátsó udvarj lakás. 5185

BILLIÁRDASZTALT, komplet felszereléssel keres Fazekas Gábor Hajdúbözörmény. 5186

HÁROM vagy négy szobás modern lakást keresek a főterhez közel. Lelepést fizetek. Cim a kiadóban. 5206

PERFEKT szakácsnő uri családhoz felvétetik. Szántó Győző, Piac 49. 5210

EGY paplanvarró leányt magas fizetéssel felveszek. Árpádtér 20. 5214

URIEMBER egy komoly intelligens lakótársat keres, ki ellátásban is részesülhet. Nap-utca 11. sz. 5215

CIPÉSZSEGÉDET, jó munkást, azonnal felvesz Almássy, Kossuth 13. 5216

GYERMEKTELEN középkorú dadát keresek magas fizetéssel. Eötvös-utca 46. 5228

CSIZMADIA segédekét alja munkára is felvesz Zeke Dezső, Kar-u. 22. 5229

MINDENES, ki főzni tud, 2 tagu családhoz felvétetik. Zsidó is lehet. Jelentkezni vasárnap délutántól Csapó-utca 64., keresztpület. 5230

BUZAKÖLCSÖNT keresek ujig, 80-100 q-ig, biztos fedezetre. Cim a Debreczen kiadóban. 5298

GÉPLAKATOS tanulók fizetéssel felvétetnek. Bocskay-tér 7. 5297

HENTESEK figyelmébe!!

Burgonyaliszt, fehér és fekete bors, paprika, salétrom-só pácoláshoz, — majoránna és egyéb fűszerárú, valamint papírdarabban legolcsóbb beszerzési forrás

Lindenfeld J. Jenő
fűszernagykereskedése
Dégenfeld-tér 7. sz.

☛ Telefon: 79. ☛

INTELLIGENS urleány fizetben alkalmazást keres, ugyszintén két személyre butorozott szobát. Cim az Egyetértésnél. 5236

FÜSZER- és csemerekereskedő 30 éves, nőfén, azonnali belépésre állást keres. Szíves megkeresést kér Szekeres, Rákóczi-u. 54. 5238

KOMENCIÓS, vagy háznál dolgozó szíjgyártó alkalmazást keres. Cim Vár-u. 6. 5241

MEGBÍZHATÓ főzőnő kis családhoz felvétetik. Péterfia-u. 16., földszint. 5242

MÜKERTÉSZ nős, gyermektelen, azonnali belépésre állást keres. Jablonka, Téglaskert. 5246

DAGASZTÓ asszony intézet részére délelőtti órákra felvétetik. Kossuth-u. 33. sz. 5249

Hiába minden!
mégis csak
Gerőné!
érdemes férfi- és fiu-ruhát vásárolni, mert mindig csak jó és tartós minőségű árut tart és ott a legolcsóbb!
Debreczen, Piac-u. 69.

VEGYES

LEGDIVATOSABB emyőket, átalakításokat, áthuzásokat legolcsóbban készít Ernyőüzem, Sas-u. 3. 4702

RÉSZLETFIZETÉSRE készít fazonmunkát olesón és elsődrendűen: Parti uridivatszabó. Hazai és külföldi divatszövetek raktára, Kálvin-tér 3. (Egyház-tér 3.) 5028

18 HOLD átrágyázott homokföld tanyával, a város közelében kiadó. Nyomató-u. 9. 5065

EGY SZOBA, konyhás lakásomat elcserelném ráfizetéssel 2 szoba, konyhással, lehetőleg Csapó-utcai részen. Cim Csapó 101. Rózsás izlet. 4626

LAKATOS munkát, javításokat legutányosabban készít Ehrenreich, Arany János-utca 37. 4974

MŰVELT fiatal uriaszony ajánlkozik magános urhoz házzvezetőnek, a háztartás minden ágában teljesen jártas. Bővebbet Rákóczi-utcai dohánytőzsdé. 5235

KIADÓ pince téli alma eltartásához. Csapó-u. 1., házimester által. 5239

BUTOROZOTT szoba kiadó. Szent Anna-u. 43. 5240

ELCSERÉLEM szoba, előszoba, konyha, speizos lakásom hasonlóval. Villany van. Nap-u. 4. 5244

DEAK Ferenc-utcai nagytemplomban egy sarok férfülés az izr. ünnepek 2 első napjára kiadó. Vörösmarty-u. 10. 5287

GYAKORLOTT joghallgató gimnázista tanítását lakásért is vállalja. — Herskovits, Hatvan-u. 49. 5201

BUTOROZOTT szoba kiadó október 1-ére. Simonffy-u. 50. 5199

ZONGORA tonítás olesón, akadémiai tanterv szerint. Thalv Kálmán-u. 12. Telefon 474. 5305

BUTOROZOTT szoba kiadó. Rakovszky-utca 49. 5301

EGY GÖRÉ tengerinek kiadó Péterfián. Értekezhetni Varga ügyvéd, Csapó-u. 17. 5302

EGY 6 méteres tengerigöré kiadó. Homok-u. 110. sz. 5289

KIADÓ tengerinek vagy szénának 35 méter hosszú, 6 méter széles, iókarban lévő padlás. Értekezni Püspöki palota Vilmányi. 5283

EGY csinosan butorozott szoba külön bejárattal egy vagy két ur részére kiadó. József kör. h-utca 35. 5005

EGY tengerigöré kiadó. Patai-utca 11. 5152

ELCSERÉLNÉM ráfizetéssel modern egy szobás pincekonyhás lakásomat ugyancsak egy szobással és egyéb mellékkeliségekkel. Bethlen-u. 58. 5153

HIRDETÉS. A református egyház október 4-én, szombat délelőtt 9 órakor az egyház tanácstermében nyilvános szobeli árverésen két hold földcsokerti földet haszonbérbe ad. 5169

EGYETEMISTA nő korrepetállást, vagy bármilyen délutáni foglalkozást vállal Gro smann Mária. Hatvan-u. 6 szám. 5103

AZ ARANY BIKA gőz- és kádfürdő 28-án, vasárnap, az izraelita ünnepekre való tekintettel, egész nap üzemben. 5104

UTCAI butorozatlan szoba kiadó. Simonffy-u. 1. sz. II. emelet. Értekezni ott. 5105

FLUGYERMEKEMET örökre adnám vagy tartásdíjjal kiadnám. Szepességi-u. 30. 5105

BUTOROZOTT utcai szoba, a központban kiadó, esetleg ellátással Cim az Egyetértésnél. 5107

HÁZIKOSZT lakással vagy anélkül. Nagyerdő, városi villa 3. sz. Emelet 19. 5108

EGRETEMI hallgatók, gazdaszok! Kozt és lakás kapható Nagyerdei Vigadóban. 5143

BÉRLET, 360 holdnyi tanvásbirtok bérbeadó, 75 hold kész vetéssel 10 vagy 12 évre. Buza is termelhető 30 holdon. Az évi bér holdankint egy mázsa buza és az adók. Patak, Csapó-u. 19., keresztpület. 5148

BUTOROZOTT szoba, nem különbejárati, lehetőleg egy személynék kiadó. Csokonai-u. 14. 5150

KIADÓ Halápon 11 és fél hold kasszáló és szántóföld. Teleki-u. 27. 5156

JÓ HÁZIKOSZT kapható. Péterfia-u. 37. II. aító. 5157

NAGY JÓZSEF fodrász- és manicúrtermében minden tekintetben kifogástalan kiszolgálást kap. 5164

LAKATOS munkákát a legolcsóbban készít Re-zler, Hunyadi-u. 1. Kész takaréktüzhelyek kaphatók. 5165

TYUKSZEMVÁGNI (pedicúrözni) házakhoz megyek. Sóvázó fürdőmester, Simonffy-utca 29. 5161

EGY butorozott szoba október elsejére kiadó. Vendég-utca 35. 5162

NÉMETET tanítok gyorsan, alaposan, olesón. Darabos-u. 7. 5196

LAKÁST kaphat urleány magános úrnőnél, Miklós-utca 26. 5177

KÉT felsőbb tanulónak lakást és ellátást adok. Komlóssy-ut 44. 5180

KIADÓ szépen butorozott utcai szoba. Kamla 15. 5296

**Köztisztviselők,
magánhivatalnokok,
hivatalok és egyesületek
csoportos vásárlásoknál
nagy
árengedményeket
kapnak**

Lindenfeld J. Jenő
fűszernagykereskedőnél
Debreczen, Dégenfeld-tér 7.
Telefon 79.

HÖLGYEK FIGYELMÉBE! Legújabb divatu angol, francia kosztümöket, kabátokat, ruhákat izlésesen készít: Schwartz női divatterme, Vörösmarty-u. 2. Tisztviselőknék nagy árengedmény. 3753

ITT az őszi szezon, siessen Selyei József uriszabóhoz, ki olesón elegáns ruhát készít. Alapított 1898. Péterfia 42. 3779

FŐVÁROSI lapokra előfizetéseket, hirdetések felvesz Kovács Hirlapiroda, Piac 42., az udvarban. 5004

HEGEDÜTANITVÁNYOKAT zenekadémiára felelőség mellett előkészíték. Kezdő hegedűsöket is vállalk. Cim a kiadóban. 5058

BUTOROZOTT szoba, konyha, féregmentes, gyermektelen házaspárnak kiadó. Cim a kiadóban. 5087

CSERÉLEK kettő szoba, konyhát, külön nyári konyhát egy nagy szoba konyháért Czitrom, Késes 42. 5098

JOB magános nő 2 családnak főzést s egyéb dolgot is végez. Cim a kiadóhivatalban. 5181

EGY szép tiszta butorozott szoba elsejére kiadó. Kuruc-utca 13. Értekezni az utcai lakásban. 5205

TÖBB gyakorlattal bíró varrónó jobb házakhoz ajánlkozik. Kigvó-u. 49. sz. 5209

FÜSZERÜZLET forgalmas helyen lakással együtt kiadó. Homok-u. 79. 5211

ELCSERÉLEM világos pince szoba, konyhás lakásomat fenti szoba, konyhásért, hol disznótartás megengedve, ráfizetek. Cim Csapó-u. sarok, úiságbódé. 5213

SERTÉSVÉSZ ellen csak a Kopó pór segít. Melkuh, Szentcs, Vásárhelyi-ut 60. 5218

FUVAROKAT olesón vállalkok. Cim az Egyetértésnél. 5221

EGY szobás lakást adok háztartási teendőkhöz gyakorlott gyermektelen asszonynak, esetleg férfinek is házi teendők elvégzéséért. Bővebbet dr. Falk, Miklós-u. 33. délután 3-4-ig. 5226

EGY szoba és kamarából álló lakás elcsereendő. Bercsenyi-utca 65. sz. 5231

Praecizos

Gépjavitóüzem

elvállal mindennemű gép,
autójavitási, vasesztergályozási, furási, gyalulási, autogénheggesztési stb. munkálatok elvégzését

legolcsóbb árban

Debreczeni

Autóforgalmi rt.

Hatvan-utca 53.
Telefon: 7-28.

Teherautó fuvarozást vállalunk

legolcsóbb árban

Debreczeni Autóforgalmi
rt. Hatvan-utca 53.
Telefon 7-28.